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Trusnannak nem sikerült 
elkendőzni az igazságot

Truman elnök ellentmondás
sal teli kongresszusi üzenete az 
elkendőzés szándéka ellenére rá
világított az USA válságos po
litikai, gazdasági és társadalmi 
helyzetére. Ezen túlmenően, 
megmutatta az imperialista tá
bor korhadt rendszerének vo- 
naglásait. Az elnök üzenete nem 
szándékolta bemutatni a való
ságnak megfelelő helyzetet, ha
nem igyekezett elködösíteni az 
Egyesült Államok válságos po
litikai, gazdasági és társadalmi 
helyzetét és elrejteni az ameri
kai dolgozó tömegek elől azt, 
hogy elnökkéválasztása alkal
mából tett ígéretét nem váltotta 
valóra.

Truman elnök valótlan állítá
soktól és demagóg Ígéretektől 
hemzsegő üzenetében mégis 
kénytelen volt beismerni azt, 
hogy az 1949. esztendőt az USA 
részére a gazdasági hanyatlás 
jellemezte.

Ezzel kapcsolatban a kon
gresszusi üzenetből megtudjuk 
azt, hogy a munkanélküli segély 
egyáltalában nines arányban a 
jelenlegi szükségletekkel, vagyis 
a munkanélküliség növekedésé
nek arányával. Ezzel szemben, 
az amerikai monopóliumok 
megkaparintották maguknak a 
nemzeti jövedelem egyre jelen
tősebb részét, ami természe
tesen a dolgozók élete anyagi 
feltételeinek rovására történt

Truman elnök kénytelen volt 
heismerni az egyre növekvő 
munkanélküliséget amely 1949- 
ben az előző évihez viszonyítva 
kétszeresére emelkedett, vagyis 
az elmúlt esztendőben újabb 1 
millió 600.000 ember maradt is
mét kenyér nélkül. A gazdasági 
válsággal kapcsolatban Truman 
üzenetében kénytelen volt azt is 
beismerni, hogy az elmúlt esz
tendőben a sztrájkmozgalom a 
munkások nagy tömegeit vonta 
el a termelő munkától, úgyhogy 
a sztrájk miatt 1949-ben) 50 szá
zalékkal több volt az elveszített 
munkanapok száma, mint 1948- 
han.

Igen válságos helyzetkép tá
rul elénk, ha az Egyesült Álla
mok pénzügyi helyzetét vizs
gáljuk. A kongresszusi üzenet 
beismeri, hogy a súlyos gazdar 
sági helyzet következményeké- 
pen az USA 1949. évi költség
vetése több mint 3 milliárd dol
lár veszteséggel zárult Bár Tru
man elnök a súlyos pénzügyi 
helyzet boncolására már nem 
mert kitérni, mégis a washing
toni pénzügyminisztérium hiva
talos közléséből megtudjuk 
azt, hogy az USA államadóssá
ga 1949 év végén 257 milliárd 
dollárra emelkedett

Belpolitikai kérdésekkel fog
lalkozva, Truman elnök üzene
tében megismételte a múltból 
már jólismert demagóg kijelen
téseit a ..virágzó" Amerikáról, 
mégis kénytelen volt beismerni 
az USA-ban uralkodó végzetes 
helyzetet. . Az elnök beismerte, 
hogy ,,a kis- és középjövedelmű 
lakosságnál, különösen a túlzsú
folt városok vidékén, még lakás- 
'nség áll fenn". Itt elfelejtette 
azonban az elnök megemlíteni 

. amit, « Daily Compass em
ir meg. hogy csupán New- 
lorklmn 400.000 család, vagyis 
nk.a ab11’ 1 ,nilli« 200.000 ember

J.an házakban él, amelyeke 

még 1901-ben lakhatásra alkal-' 
inatlannak minősítettek.

Truman elnök kénytelen volt 
beismerni azt is, hogy a lakos
ságnak csak igen kevés része 
részesülhet orvosi segélyben és 
a kórházak száma a lakosság
hoz viszonyítva igen csekély.

Igen szomorú képet nyújt az 
USA elnökének a közoktatás
ügyi helyzettel kapcsolatos ki
jelentése, amely szerint .,az or
szág számos vidékein az ifjú
ság nem élvezheti az életet, mert 
nincs módjában tanulnia".

Az USA elnöke képmutatóan 
azt állította, hogy az amerikai 
politika célja „konkrét béke
program" megvalósítása, de 
ügyesen elhallgatta azt az esze
veszett fegyverkezési versenyt, 
amelyet az Egyesült Államok 
folytatnak. Elhallgatta azt, hogy 
az USA hatalmas összegeket for
dít európai és ázsiai csatlósai
nak felfegyverzésére, a világ
körüli támaszponthálózat létre
hozására és mindarra, ami tá
madó politikáját érvényre jut
tatja.

Mennyivel más helyzetkép tá
rul elénk, ha a béketábor erői 
hatalmas vezetőjének, a Szovjet
uniónak és a népi demokratikus 
országok politikai, gazdasági és 
társadalmi téren 1949-ben elért 
megvalósításait nézzük. A Szov
jetunióban 1949 októberében az 
egész ipari termelés több mint 
50 százalékkal felülmúlta az
1940. évi átlagos havi termelést. 
A szovjet népgazdaság nemcsak 
elérte, de túl is szárnyalta a 
háború előtti színvonalat és így 
minden alap megvan ahhoz, 
hogy a Szovjetunió népei a há
ború utáni első sztálini ötéves 
tervet határidő előtt teljesítik. 
A világ első szocialista állama, 
a hatalmas Szovjetunió teljesen 
megszüntette a munkanélküli
séget és állandóan gondoskodik 
a dolgozók életszíuvonalának 
emeléséről. A szocialista rend
szer gyökeresen kiirtotta a gaz
dasági válságok okait, amelyek
ből a kapitalista, világ urai 
rendszerint háborús kalandok
kal keresnek kiutat.

A hatalmas Szovjetunió ál
landó támogatását és baráti se
gítségét élvező népi demokra
tikus országokban is az elmúlt 
esztendőben (jelentősen megnö- 
vekedett az ipari és mezőgazda
sági termelés, állandóan emel
kedik a dolgozók életszínvonala. 
Népköztársaságunk dolgozói 
újabb lendületes munkával kezd
ték meg az 1950. évi Állami 
Terv teljesítését, amely 1949- 
hez viszonyítva 37 százalékkal 
irányozza elő az ipari termelés 
emelését.

Az amerikai imperialisták 
mindenféle furfanghoz folya
modnak, hogy eltitkolják az 
amerikai nép és a külföld előtt 
a tényleges helyzetet. Ez a tet
tetett optimizmus azonban sen
kit sem téveszt meg. mert a vi
lág dolgozói tisztán látják azt, 
hogy a háborúra uszító ameri
kai imperialisták és csatlósaik 
a legsúlyosabb gazdasági vál
ságba sodorták országaikat. A 
béketábor erői a hatalmas Szov
jetunió vezetésével határozot
tan harcolnak a háborúra uszí
tó angol-amerikai imperialisták 
és csatlósaik ellen a tartós bó
kéért.

gy.— <L—

A tordai „Proletarul44 dolgozói vállalták:

valamennyien beie- 
kancsdiódnak a munkaversenybe

TORDA. — (Tudósítónktól.) A tordai „Proletarul" samott-téglagyár dolgozóinak mintegy 70 
százaléka állott szociálisa munka versenyben az elmúlt esztendőben. A munkaversenyek kiszélesíté
sének és alapos megszervezésének eredménye: az elmúlt évben 33 százalékkal túlteljesítették az 
előirányzatot-.

Ebben az évben újabb fela datok hárulnak a „Proletarul" gy ár dolgozóira. 1950-ben jelentős 
mértékben növekedik a gyár tér melése. Ezért a dolgosok elhataro zták, hogy a munkaversenyeket 
■mégjobban kiszélesítik. Vállalták, hogy a gyár összes dolgozóit be vonják a versenybe. Ezen a téren 
is 100 százalékos eredményt akarnak megvalósítani. E'zzel is (biztosítják az 1950. évi Terv idő
előtti teljesítését és túlszárnyalását.

A versenyeket már az első napokban megszervezték. A dói gozók hatalmas lendülettel kezd
ték a termelést a második Állami Terv első napjaiban. Január 6-ig a „Proletárul'*  samott-tiéglagyár 
dolgozói 20 százalékkal haladták túl az előirányzatot.

Az első napok eredményei biztatóak. A 20 százalékos norma túlszárnyalás ösztönzően hat a 
termelés további fokozására.

Ssást sxásmlékbal ISbb koti&tfaárut gyárt 
1950»bezi a 99Hélios“

KOLOZSVÁR. — Több mint fo
kozatos fejlődést, ugrásszerű meg
nagyobbodást jelentett az első Ál
lami Terv a „Heiios" kötőüzem 
életében. A Budai Nagy Antal- 
úton meghúzódó kis kötődé egyik 
napról a másikra komoly teljesít
ményű kötőüzemmé fejlődött, több 
lds kötődé összevonásával, a Mó- 
cok-utján levő volt szappangyár 
épületében. A régi helyiség szűk 
keretei között nem fejlődhetett 
volna a „Heiios". Az áthelyezés
sel s a kötődéit csatolásával az 
Állami Terv széles lehetőségeket 
nyitott az üzem bővítésére s kor
szerűsítésére.

Az elmúlt esztendő megvalósí
tásai alapot nyújtanak a további 
fejlődésre. A „Heiios" helyiségé
nek átalaldtása és bővítése e pil
lanatban is folyamatban van s az 
elkövetkező hetekben még nagyobb 
lendülettel folytatódik. Az üresen 
álló termeket a célnak megfelelően 
átalakítják. Ezután következik a 
munkatermek átcsoportosítása. Je
lenleg ugyanis a munkatermek 
beosztásai helytelen s a feldolgozás 
alatt levő nyersanyag és félkész
áru hordozása rengeteg idő veszte
séget jelent a termelésben. Sok a 
holtidő, amit viszont ki lehet kü
szöbölni. Ezért a javítási és átala
kítási munkálatok befejezése után 
átszervezik a munkamenetet s ez 
igen előnyös hatással lesz a terme
lés folytonosságára s növeli a 
mennyiségi eredményeket.

Az üzem bővítése, illetve a na
gyobb munkaterület biztosítása 
korántsem elégséges a „Heiios" 
termelőképességének fokozására. 
Ehhez gépek és munkaeszközök 
szükségesek. Az első Állami Terv 
erről is gondoskodott Még az el
múlt esztendőben rengeteg kötő
gépet utaltak ki a „Heiios" részé
re. Felszerelésük s üzembeállítá
suk azonban a mai napig nem 
valósulhatott meg helyszűke miatt. 
A javítási és bővítési munkálatok 
befejezése után viszont azonnal 
megkezdik az üzemen kívül álló 
gépek beállítását.

A kötőgépek mielőbbi beszere
lés# rendkívül indokolt: a ..lic
ites’’ 1950-ben száz száialckkal 
növeli termelését az elmúlt évhez 
viszonyítva. Ebből nyilvánvalóan 
következik, hogy az újonnan üzem- 
beállitott gépek mellé a jelenlegi
nél több szakmunkás szükséges. 
Az. 1950. évi Állami Terv ezt is 
biztosítja a „Heiios" részére. Le
hetőséget nyújt a dolgozók létszá
mának növelésére s ezzel egyide
jűleg az uj szakkáderck nevelésé
re. Legutóbb az üzem több dolgo
zót küldött a fővárosban szerve
zett szakmai tanfolyamra. Az 

üzem keretein belül is rövidesen 
szakmai iskolát létesítenek. A dol
gozók létszámát pedig 30—40 szá
zalékkal növelik ebben az eszten
dőben.

Az üzem bővítésével együtt jár 
a nyersanyag mennyiségének nö
velése és folytonos szállításának 
biztosítása. Ez a kérdés egyébként 
csatolódik á nehézipar fejleszté
séhez. Ismeretes, hogy a kolozs
vári „Unirea" fémárugyár a fonó
iparban nélkülözhetetlen gépeket 
késeit. A futószalagon előállított

SO—100—.126 százalékos 
normatnlszárnyalások 

a Herbák János müveknél
KOLOZSVÁR. — A második 

Állami Terv első napjait nagy
szerű termelési eredményekkel 
köszöntötték a kolozsvári „Her- 
bák János1"-müvek dolgozói. A 
cipőgyár galanter-osztályán Te- 
ear Ioan január 5*én  60 száza
lékkal, 6-án pedig 80 százalék
kal haladta túl a normát. A rá- 
más-osztályon Balogh Sándor 
98 és Balázs György 126 szá' 
zalékkal, Costin János pedig 
100 százalékkal szárnyalta túl 
az előirányzatot. A bakancs-

A sás- és traktoráiiosnások 
igazgatóinak országos 

értekezlete
BUKAREST. — (Agerpres.) 

Hétfőn délelőtt kezdődött meg 
a fővárosban a gép- és traktor
állomások igazgatóinak országos 
értekezlete. Az értekezletet Vaida 
Vasile földművelésügyi miniszter 
nyitotta meg, aki részletesen 
ismertette a RMP KV. és a mi
nisztartanács határozatát a 
gén- és traktorállomások mun
kájának megjavításáról. E ha
tározat szellemében megvizsgál
va a gép- és traktorállomások
ra háruló feladatokat a mező
gazdasúg szocialista átalakítá-

ffBagysropszági
a buitarESíi EmínssEU-ünnspségen

BUKAREST. — (Agerpres.) Vasárnap este magyarországi 
irókiUdültség érkezett, la fővárosba, amely az Emincscu ccntcnáris 
ünnepségeken vesz részt. .4 magyarországi írókiildöttség tagjai: 
Dcvecscrí Gábor költő, a Magyar Népköztársaság írószövetségének 
titkára, Karinthy Ferenc novcllairó és Barabás Tibor regényíró. A 
magyar íróvciulégcket Stanca Zaharia a RNK írószövetségének 
elnöke. Bcniuc Mihail és Sahíghian Alexandru az írószövetség tit
kárai, valamint. az írószövetség más tagjai fogadták.

Hétfőn délelőtt a magyarországi íróvendégek látogatást tet
tek a RNK írószövetségének helyiségében.

fonóipari gépek nagyrésze a jelen 
pillanatban Iasiban létesülő fonó
déban kerül. Az uj fonóda megin
dulásával pedig több fonal jut a 
textilgyárak és üzemek részére s 
igy a ,,Heiios” -nak is. Lesz bőven 
fonal s a „Heiios" teljesítheti, 
túlszárnyalhatja tervét. S az or
szág többi kötő-üzemei és a „He
iios" biztosítják, hogy 1950-ben 60 
százalékkal (több kötöttáru kerül 
szétosztásra a dolgozók között. Ezt 
is a második Állami Terv bizto
sítja. .

varrodában Kovács Béla, január
2—5. között átlagosan 100 
százalékos normatúlszárnyalást 
ért el. Székely Ferencné a má
sodik Állami Terv első napjai
ban 110 és Székely József né 55 
százalékos normán felüli telje
sítményt valósított meg. A ba
kancs-alja osztályon Marosán 
László 70 és Gergely Imre 100 
százalékkal termelt többet az 
előirányzatnál január első heté
ben.

sában, a földművelésügyi mi' 
niszter rámutatott arra, hogy a 
Párt segítsége és a tavalyi Ál
lami Tervben elért sikerek foly
tán megteremtődtek a szüksé
ges feltételek az idei Állami 
Terv teljes teljesítésére és túl
szárnyalására a mezőgazdaság
ban.

Az értekezleten ezután jelen
tések (pángzottak cl a gép- és 
traktorállomások multévi tevé
kenységéről amelyeket hozzá
szólások követtek.

íFöküídöüség



■ Ez is a kulíurversenyek eredménye: A FURFANGOS ÖZVEGY
(Az Állami Magyar Színház bemutatója)

A mennyiségi munka után 
most a minőségre törekszik 
a szőkefalvi kultúrotthon

SZÖKEFALVA. — (Levelezőnktől.) A kisküküllöi Szőkefalva a kis
községek közé tartozik. A lakosságnak két nemzetiségre és négy fele- 
kezetre való tagoltságát a múltban a kultnrmunka megakadályozására 
használták fel a kizsámányolók.

Csak 1946-ban történt némi próbálkozás á kulturclet fellendítésé
re. De sem ez. sem pedig az egy évvel későbbi mozgalom nem hozott 
kellő eredményt. Az 1948-as évben a Román Munkáspárt harcos veze
tésével végbement politikai, gazdasági reformok, majd a tanügyi re
form a fejlődés útjába álló gátak közül sokat ledöntött. Ebben az év
ben a még fiatal „Petőfi Sándor" kultúrotthon keretein belül lassan 
megindult a munkás Eleinte nehéz .égek voltak. Kevesen kapcsolódtak 
be a munkába. Síkon az ifjak közül a haladás ellenségeinek suttogása 
folytán meghátráltak a munka elől Az osztályellenseg áskálódása folytán 
egyesek úgy viselkedtek, mintha még ma is a holdak' száma jelezné az 
ember értékét. Sok jóindulatú*  de hiszékeny ifjút sikerült távaltarta- 
vi a munkától eleinte.

A Román Munkáspárt s a tő megszervezetek meggyőző és felvi
lágosító munkája folyamán azonban a kulturmunka iránti érdeklődés 
emelkedett. 1949 novemberéig a kulturgárda tagjainak a száma mint
egy 50-re szaporodott A kulturmunkába ezek állandó jelleggel részi
vettek. Hetenként két alkalommal Is sorra kerühettek az esti és délutá
ni előadások, a művészi műsor.

1949 tavaszán a kerületi versenyeken a kultúrotthon csak nyolc sze
replővel vett részt Ez a szám 1940 december 18-áig, a Várfalván 
megtartott versenyig 48-ra emelkedett. December 30-án a Dicsöszerrt- 
mártonban megtartott járási versenyen a tánccsoport 21 tagja állt ki 
versenyre.

Még sok a nehézség és a hiány, bár a szökefalviak sokat tanulhat
nak más jobban működő kulturotthonoktól. De a szőkefalvi kultúrott
hon már szép eredménnyel is dicsekedhetik: a járási versenyen tánc- 
és szavalóegyüttese a jutalmazott?, k közé került. Más. három község
gel együtt a kultúrotthon egy sakktáblát nyert.

A versenyek alkalmával az egy&ttélő nemzetiségek mutatták ,bo 
szellemi kincseiket a kultúrotthon keretein belül. Nyilvánvaló, hogy ez 
a nemzetiségek megbékélésének egyik szép bizonyítéka. Szellemi kin
cseiket az egész dolgozó nép szolgálatába állítják Szőkefalva különbö
ző anyanyelvű dolgozói.

A versenyek akalmával úgy a szereplőknek, mint az otthon veze
tőinek alkalmuk nyílt más kultúrotthon okkal kicserélni tapasztalataikat, 
ezen keresztü pedig meglátni hibáikat. Nyilvánvalóvá vált, hogy a 
mennyiségi fellendülés után most már a minőségre kell a főbb gondot 
fordítani. Igen fontos és sürgős tennivaló a község fiatalságának teljes 
számban, s az idősebb dolgozó földműveseknek is minél nagyobb szám
ban való bevonása a kulturmunkába. Ehhez éberségre is szükség van. 
Fel kell ismerni és félre kell állítani az útból a rosszindulatú suttogó
kát, a haladás ellenségeit.

A község minden haladó erőinek összefogásával a szőkefalvi kul
túrotthon egyre hatalmasabb léptekkel fog haladni a már megkezdett 
És állandóan fölfelé ívelő pályáján.

Pataki János

„fiz Orosz fifiun" kiadásában megjelent a 
„Ségszeíii tndemánj“swazat 29. és SO.száma

SUR I.: MESTERSÉGES 
VILÁGEGYETEM

Ez a munka lebilincselő törté
net formájában ismerteti meg 
az olvasót a csillagászat alap
elemeivel, az égbolt titkaival, a 
Naprendszerrel, feltárja a világ- 
egyetemet kormányozó törvé
nyeket és végigvezet a csillagá
szat egész történetén. Megis
mertet a hinduknak és babylo- 
niaiaknak a világegyetemről 
való elképzelésével, Ptolemaeus 
világrendszerével, Koppernikus 
óriási felfedezésével, Giordano 
Bruno tanával, Gallilei felfede
zéseivel, Keppler törvényeivel, 
Newton elméleteivel és a csilla
gászati’ tudomány terén folyta
tott kutatások legújabb eredmé
nyeivel.

Sur egyszerű nyelvezetével a 
legbonyolultabb és legelvontabb 
törvényeket is érthetővé teszi, »z 
olvasó számára.

Szerdán, január 11-én, 
este fél 8 órakor:

fiz állami Magyar Színházban
negyedszer

Történik Velencében, a XVIII, században
Irtás CqtIo Goldoni: Rendező: Kőműves Nagy Lajos 
Átdolgozta: Révai József Díszlettervező: Szakács György 

Jelmeztervező: Szopos Klára
Jegyek elővételben AGES vezérügynökségnel. 

Kolozsvár. Szabadság-tér 6 szám

ZAVARICKAJA: TŰZ
HÁNYÓK

Ez az érdekes ' tanulmány 
megmagyarázza a föld feletti és 
víz alatti tűzhányók, ă hőforrá
sok, gejzírek és ásványvíz for
rások jelenségeinek okát és sa
játságait.

Leírja a * világ leghíresebb 
tűzhányóit: a Vezuvot, a Klju- 
csevszkája Szopkát, a Sztrom- 
bolit, a Haweyt, a Mont Pelét, 
a Kutsait és^a Krakatáut és el
mondja egy-egy ismert kitöré- 

■ sük megrázó történetet.
Mindkét munka gazdagítja az 

olvasó természettudományi is
mereteit és sikeres harcot foly
tat a természet titkainak babo
nás, tudománytalan értelmezései 
ellen.

Az Állami Magyar Színház leg
újabb bemutatója Carlo Goldini 
„A furfangos özvegy**,  című vig- 
játéka volt. E klasszikus vígjá
ték mintegy két évszázad. előtti 
múltba vezeti vissza a nézőt. A kor, 
melyben a darab cseleménye leját
szódik, a feltörekvő polgárság és 
az arisztokrácia harcának kora. 
Két világ áll tehát szemben, egy
mással. A keletkező újat, a hala
dó elemet ebben a korban a pol
gárság képviseli, az elhaló régit 
pedig a bomlásnak indult arisz
tokrácia. A polgárság lépésről" 
lépésre hódit meg újabb és újabb 
gazdasági pozíciókat, hatalmas 
vagyonokra tesz szert és a gaz
dasági életben egyre fontosabb 
szerephez jut. A fejlődés legna
gyobb kerékkötője az, hogy a po
litikai élet irányítása, az állam 
kormányzása még mindig az 
arisztokrácia kezében van. A 
polgárság felfelé haladó útjá
ban tehát a politikai, közigaz
gatási kulcsTioziciók meghódí t 
fására törekszik. Ennek egyik 
módja, az arisztokrácia soraiba 
való beszivárgás, az arisztokrá
cia gőgös elzárkózásának szét
bomlasztása, az arisztokrácia 
tekintélyének aláásása. Ebben a 
folyamatban, küzdelemben a 
polgárság nemcsak gazdasági
lag, hanem műveltség szempont
jából isi hovatovább fölénybe 
kea-iil.

A XVIII-ik század ilyen álla
pota adja „A furfangos öz
vegy" témáját. Goldoni darabja 
Velencében játszódik le, de az 
író tulajdonképpen a nemzetközi 
arisztokráciáról mond benne hí" 
rálatot. E bírálat realitása ab
ban áll, hogy angol lordot, a 
francia világfit s a spanyol 
grandot, mint a hatódó osztály 
képviselőit, a maguk valóságá
ban mutatja be: jellemtelenek- 
nek, mttveletSendknek, buták-’ 
nak és nagymértékben nevetsé
geseknek. A nemzetközi arisz
tokrácia három képviselője — 
s még az olasz gróf is, akinek 
szimpatikusabb alakjához az író 
saját patriotizmusát vetítette 
ki — a polgárnő furfangjával, 
eszével, műveltségével szembeni 
mindvégig nevfeteiégessé. válik. 
Goldoni a XVLLI-ik századbeli 
arisztokrácia leglényegesebb je
gyeit emeli ki darabjában: Le
leplezi kultúráját — mely egy
két név állandó emlegetésének 
álkultúrája —, rothadt, erköl
csét, álideáljait s még gőgjét 
is, amely alapjábanvéve csak 
magára erőszakolt póz, külső 
máz, mely belső ürességet ta" 
kar. A négy nemzet jellegze
tes arisztokrata figuráját a 
furfangos özvegy szinte dróton 
rángatja mindaddig, míg közü
lük a céljainak legmegfelelőb
bet ki nem választja.

A klasszikus vígjáték színre*  
hozása — különösképpen tech
nikai megoldása — minden di
cséretet megérdemel. Ebben a 
tekintetben Kőmives Nagy La
jos rendező, Szakács György 
díszlettervező és Szopos Klára 
jelmeztervező, valamint a szín
ház technikai személyzete két
ségtelenül nagy munkát vég
zett. A darab technikailag ko
moly nehézségeket okoz: szára*  
talanszor változik a szín, sok 
díszletet ée kosztümöt igényel. 
Ezt a kérdést az Állami Ma
gyar Színház technikusai kifo
gástalanul oldották meg. De 
nehéz feladat elé állította a da
rab a művészeket is. Klasszikus 
vígjáték személyeit kellett ala
kítaniuk a szocialista realizmus 
eszközeivel. E feladat megol
dása, néhány hibától eltekintve, 
az Állami Magyar Színház 
újabb sikerét jelzi. Különösen 
annak figyelembevételével von
hatjuk le e következtetést, hogy 
a színháznak első ilyen kísérle
tét láttuk.

Az előadás legnagyobb eré
nye, hogy kihozta azt a komi
kumot, mely a hanyatló arisz
tokrácia képviselőinek jellemé
ből — illetve jcllemtelenségébol 
adódott s ezzel nevetségessé 
tette az» egész szétbomló ősz/ 
tályt. A lord Runebif (László 
Gcrő) angolos higgadtságában, 
a dón Alvaro di Castiglia (Im- 

rédy Géza) méltóságteljcsségé- 
ben. a Monsieur le Bleu (Flóra 
Jenő) könnyedségében ugyan
azt az elvtelenséget, gerinctelen
béget és hazug pózt éreztük. 
Az olasz gróf szenvedélye min
den más érzésén és meggondo
lásán felülkerekedik. Nagyrészt 
ez különbözteti meg vetélytár- 
saitól. Szenvedélyében az előző 
három arisztokratánál követ
kezetesebb s ezzel magában véve 
is rokonszenvesebbé válik ve- 
télytársainál. ügy érezzük azon
ban, hogy Halász Géza alakí
tása ezt a rokonszenves vonást 
még fokozta.

A polgárságot a darabban 
Rosaura — a furfangos özvegy, 
húga — Eleonóra — és ennek 
kérője — Pantalone — lenne 
hivatva képviselni. A polgárság 
jelenlétét a színpadon azonban 
alig éreztük. Roza ura (Dorian 
Ilona) csak következetességével, 
eszével és műveltségével külön
bözött kérőitől. Mindez pedig a 
szövegből adódott. Mozgása, 
hanghordozása, egész játéka 
túlságosan arisztokrata nőt 
nyújtott. A polgár legjobban 
talán azokban a jelenetekben 
jött ki, amikor négy gavallér
ját különböző kosztümökben és 
álarcban teszi utolsó „próbára". 
Eleonóra (Tanai Bella) polgári 
nő helyett inkább egy naiv bak
fis volt, Szendrei Mihály pedig 
Pantalone szerepében szokvány 
figurát adott.

Arlecchino (Sebesi Péter) és 
Marionetté (Kovács Kató) sze
repe nem lényegtelen. Az író 
érdemei közé tartozik az is, 
hogy a „pórnépet" — az inast

Sármásról írja a RDNSz
SARMĂS.. — A RDNSz a községi ideiglenes bizottság segítsé

gével nálunk is szépen sikerüld fenyőfa-ünnepélyt rendezett. A 
Köztársaság másodéves születésnapjának tiszteletére díszítettük fel 
a fát, mely alatt szép, értékes, a Köztársaságot éltető beszédek 
hangzottak el..

Két tanító elvtárs tartott beszédet románul éé magyarul. Ez*  
után az Internacionálét énekeltük el, mi felnőttek és á gyermekek. 
~Majd g csÜlógő fa alatt megkezdődött az: ajándékok kiosztása. 
Harminc csomagot kaptak a község szegény gyermekei, mélyek 
között 8 bakancs, több méter szövet és lánykaruhák voltak. Négy
száz cukorka-csomagot is kaptak a gyermekek.

Négy szomszédközségben: Szent-páteren, Budatelkén, Méhesen 
és Kamaráson is hasonlóképpen eajlott le az ünnepség.

A gyermekek forrón ünnepelték a Népköztársaságot, a Román 
Munkáspártot. Mert ma már gondoskodnak a szegény gyermekek
ről, hogy meleg ruhában, cipőben járhassanak az iskolába.

Serkédi Ida, a RDNSz tagja,

SZERKESZTŐI ÜZENETEK
közöltük nemrég megjelent versesPavlovié^ Károly, Gyalu: Jól és 

gördülékenyen, irodalmi stílusban 
fordít. Kár, hogy beküldött anyai
gát a közölhetőség szempontjából 
nem választotta meg jobban. Vers
fordítása témája miatt élvesztette 
aktualitását. Ezt a verset a háború 
befejezésekor írták a annyira tel
ve van aktuális mondanivalókkal, 
hogy ma már nem időszerű. No- 
veilafordítása igen hosszú. Napi
lap csak a legritkább esetben kö
zölhet ilyen ■terjedelmű, ilyen hosz- 
szú lélegzetű irodalmi írást En
nek ellenére, mert értékes munka, 
alkalomadtán közöljük. Az orosz
ból való fordításra csak biztathat
juk. Erre nagy szükség van. Csak 
arra kérjük, rövid karcolatot! no
vellát és időszerű írást küldjön be 
legközelebb.

Darvas Dezső. A nagy Sztálin 
születésnapjának tiszteletére Írott 
verse határozott verselőkészségre 
vall Egyes hibás ég erőltetetten 
rímelő sor után friss, pergő sorok 
következnek. Olvasson sokat és 
nagy figyelemmel. Fejlődőképes.

Lnebhardt Alfréd. Ez a verse 
még nem közölhető, nem üti meg 
a mértéket, önnek is csak azt ta
nácsolhatjuk: olvasson, tanuljon 
sokat.

Péter Zoltán, Dús: Sztálin című 
verse határozottan tehetségre vall. 
Azt tanácsoljuk önnek, verseivel 
jelentkezzék az írószövetség ko
lozsvári tagozatánál. Az Uj tollak 
csoport kimondottan az Önhöz ha
sonló tehetséget mutató munkás 
és parasztszánnazású fiatalokkal 
foglalkozik. Az írószövetség címe 
Kolozsvár. Jókai-utca 2.

Jakab Gyuláné. Egyik versét 

és a szobaleányt — néni mint 
görnyedő, az urukat és kömye*  
zetét alázatosén kiszolgáló lé
nyeket állítja be, hanem mint 
okos, ravasz egyéneket, sőt 
egyéniségeket Arlecchino és 
Marionetté minden alkalmat 
megragadnak arra, hogy maguk 
is függetlenekké, polgárokká 
váljanak. Ez a törekvésük ter
mészetes i3, lévén a polgárság 
annak a kornak egyetlen olyan 
osztálya- melynek keretei kö
zött felemelkedésük biztosítva 
lehetett. A ravasz, okos inas 
alakját Sebesi Péter játéka 
megközelítette. Kovács Kató a 
szobalány szerepében — még 
francia szobalányéban is — túl
ságosan disztingvált. A szoba*  
Vány kétségtelenül rokonszen-i 
vés volt, de ruháján kívül sem
miben sem különbözött úrnőjé
től.

Az Állami Magyar Színház 
bemutatójáról végeredményként 
elmondhatjuk, hogy az új pró
bálkozás sikeres volt. E siker
hez hozzájárult az újonnan fel
szerelt forgószínpad is, mely 
nélkül a darab színrehozása 
technikailag lehetetlenné vált 
volna. De hozzájárult elsősorban 
a technikai személyzet, a ren
dezőség, s a művészek öntuda
tos munkája. „A furfangos öz
vegy" bemutatója biztatás arra, 
hogy ezt az igen komoly kér
dést — klasszikus daraboknak 
a szocialista realizmus eszkörai- 
vol való szinrehozását — a jö
vőben az Állami Magyar Szín
ház egyre tökéletesebben meg 
fogja oldani (O.L) 

oldalunkon. Sztálin apánk című 
verse is jól gördül önnek is azt 
tanácsolhatjuk, amit Péter Zoltán
nak. Keresse a kapcsolatot az Uj 
tollak írószövetség! csoporttal.

Székely István, Csákigorbó. Ver
se aránylag jó, harcos és haladó 
írás. Küldjön újabb, aktuális írást, 
mert ez a verse későn került hoz
zánk s már időszerűségét vesztette.

Kovács József, Torda: A Köz
társaság másodéves születésnapjá
ra írott alkalmi verse későn került 
kezünkbe s így már időszerűségét 
vesztette. Egyébként csak biztat
hatjuk a verselésrc. Ideológiailag 
hibátlan a verse, csak a verselés 
technikájával' nincs még tisztá
ban. Versében különböző számú 
szótagok szeszélyesen váltakoznak 
s néhol a rímek is erőltetetten 
csengenek össze. Ennek ellenére a 
vers lelkes, Ígéretes írás, ön 1» 
olvasson sokat, mert fejlődésképes. 
Figyelje jól a költők verseit, 
azokból megtanulhatja a verselés 
technikai, mesterségbeli részét 
Ennek összhangban kell lennie az 
érzéssel és a gondolattal, ami ön
nél erőteljesen jelentkezik.

A RNK IRÖSZÖVETSRG ko
lozsvári tagozatának ,,Uj tollak" 
csoportja pénteken, január 13- 
án délután 6 órakor ülést tart aa 
írószövetség helyiségében. Jókai
dra 2. II. emelet.

A tagok pontos megjelenését 
kérjük.

Vezetőség.
------------------------------------------ (
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Közömbösen fogadta 
az amerikai közvélemény 
Truman elnök üzenetéi

1 WASHINGTON. — (Agerpres.) Élénken foglalkoztatja az amerikai közvéleményt Truman 
elnök kongresszusi üzenete, amelyben az Egyesült Államok helyzetével foglalkozott.

A kongresszus republikánus "párti tagjai közömbösen, sőt hidegen fogadták az üzenetet. A re" 
puhlikánusok tiltakozó közbekiált ásókkal fogadták az üzenetnek azt a részét, amelyben Truman elnök 
kijelentette, hogy a veszteséggel záruló pénzügyi politika a 80. kongresszus határozatának eredmé
nye. Martin republikánuspárti képviselő kijelentette, hogy az üzenet „Truman megunt és elcsépelt 
meséje, amellyel azt reméli, hogy becsaphatja a népet"1. A villamosenergiaipari munkások haladó 
szakszervezete nyilatkozatot tett közzé, amelyben azzal vádolja Tru maiit, hogy cinikus határozatlan
ságot mutat a Taft—Harley-féle munkásellenes törvény eltörlésének kérdésében.

Az Associated Prés® hírügynökség jelentése szerint a Wall-Street egyes üzletemberei magu
kévá tették Truman üzenetét, amelyet „épitő“ jellegűnek tartanak, más üzletemberek pedig kijelen
tették, hogy az üzenet „éppen az, amit remélnek".

Elnökválasztásra készül Finnország
HELSINKI, — (Agerpres.) A 

ITASS jelenti: a finnországi 
szocialista egységpárt január 
6-án közzétette választási kiált
ványát. A kiáltvány hangsú
lyozza. hogy az elnökválasztá
sok az országnak úgy gazda
sági szempontból, mint a kül
politika szempontjából való 
megrósszábbodott helyzetének 
feltételei között folynak le. A

Kiélesődott a helysei a> Koselheleien as angol 
é® emerit imperioU&ták hosoii

* KAIRÓ. — (Agerpres.) A Te- 
lepress az egyiptomi választások-
kai kapcsolatban véleményeinket 
közöl, amelyben rámutat arra, 
hogy a saadista párt fölött aratott 
választási győzelemmel a wafdista 
párt hatalomra jutásának ered
ménye az lesz, hogy kiéleződik a 
harc a Közelkeleten az angol és 
amerikai ímneriaHsta érdekek kö
zött.

Az 1944-ben hatalomrajtrtott 
madista párti kormány Idején az 
amerikai monopol  tőke Egyiptom
ban jelentős engedményeket ka
pott különösen a kőolaj kitermelés 
szempontjából, abban az időben, 
amikor Anglia kiszorult Arábiából 
és Ázsiában elveszítette utolsó ha
talmi állásait.

A legutóbbi választások eredmé
nyei megelégedéssel töltötték el az 
angol vezetőköröket, mert Nahas 
pasa a wafdista párt elnöke, meg- 

í rögzött angol barát.
1941-ben Nahas pasát nz ango

lok már egyszer hatalomra segítet
ték Faruk király ellen. Ekkor a 
királyi palotát Irarckocsikkal vet
ték körül, mialatt az angol nagy
követ a királynék átnyújtotta az 
ultimátumot.

Ezalkatorrrmzj1, finomabb mód
szert alkalmaztak az angol impe
rialisták, mégpedig azrt, hogy fel
bátorították az előző kormányt ar
ra, hogy elfojtsa az összes- demo
kratikus és haladó erőket, úgy,

jelenlegi kormány gazdasági 
politikája a dolgozók életszínvo
nalának csökkenését, a munka
nélküliség megnövekedését és a 
tőkések bevételeinek emelkedő^ 
sét idézte elő. Ennek a kor
mánynak a külpolitikája a finn 
nép részére komoly aggodalma
kat idéz elő. A szocialista egy
ségpárt az elkövetkező válasz
tásokra az összes finn dolgozók

közötti egység és együttműkö
dés megerősítését kéri. „Csakis 
a szocializmus felé vezető út — 
hangzik a kiáltvány — a béke, 
a demokrácia és a gazdasági 
fejlődés felé vezető út“.

A kiáltvány befejező részé-* 
ben felhívja Finnország dolgo
zóit, hogy szavazzon a finn nép 
demokratikus szövetségének je
löltjére.

hogy amikor a választások a nép
nek lehetőséget adtak arra, hogy 
kifejezze elégedetlenségét, ne le
gyen már csak egy párt — a waf
dista párt —, amely elnyerje a 
nép szavazatát.

A Közclkelet egyetlenegy orszá
gában sincs olyan szembeötlő él- 
lentmondás egyesek bősége As a
néptömegek nyomora között. Az

Egyiptomi nép a gazdasági hátra- 
maradottságot és a nyomort kí
vánta felszámolni, a nemzeti füg
getlenséget és a demokratikus 
szabadságjogokat elnyerni, ezért 
az egyetlen pártra szavazott, 
amely választási kiáltványába be
leírta a „haladó” szót és figyel
men kívül hagyta előző népellenes 
politikáját '

Hz atomfegyver ellen tlltakazlk 
Franciaország dalgozá népe

PÁRIZS. — (Agerpres). Január
5-én, csütörtökön, megindult Fran
ciaországban a Béke és Szabad
ság Harcosai Szövetségének egy 
hónapig tartó országos hadjárata 
az atomfegyver betiltására. A Szö
vetség vezetői, Yvea Farges, Char
les Ti Hon volt miniszter, Lmment 
Casanova, a Francia Kommunista 
Párt Központi Bizottsága Politikai 
Irodájának tagja, Bonlier abbé és

A hadjárat megindulása alkal
mából a Szövetség felhívást bocsá
tott ki, amelyet az ország minden 
hivatalos testületéhez eljuttatnak. 
A felhívás követeli, hogy az ENSz

Fernand Vigne, a Szövetség főtit
kára szerdán, január 4-én sajtó- 
értekezleten bejelentették a kam
pány célját, vagyis tömegmegmóz-

rendelje el az atosnbonbák azon
nali megsemmisítését, mondja M 
háborús bűnösnek mindazokat, 
akik atombombával fenyegetőznek. 
A francia parlament pedig hazám 
határozatot, hogy támogatja a kö
veteléseket, szüntesse be a népe-
ket nyómoruságba döntő fegyver
kezést. hagyja abba a gyarmati 
népek ellen vívott háborúkat, a

dulásokkal igyekeznek a kormányt 
az ország érdekeinek tisztetetben- 
tartására kényszeríteni, kiharcol
ni az atomfegyvernek nemzetközi 
szerződés alapján történő betiltá
sát, ami kedvező légkört teremte
ne az öthatalmi békepaktum lét
rejöttéhez.

békeharcosok üldözését és a hideg
háborút.

A NÉMET NÉP ERÉLYESEN 
TILTAKOZIK A RURHR- 
VIDÉK ELSZAKTTÁSA 

ELLEN

Re^áőrterror alatt folytak le 
az ©fwtetomi választások

KAIRÓ. — (Agerpres). A France Presse jelenti, hogy az 
Egyiptomban Január 3-án megtartott általános választások hivata
losan közölt ideiglenes eredményei a' következők: a képviselőház 
258 mandátumából a Wafdista Párt 156 mandátumot, a Saadista 
Párt 20 mandátumot, az alkotmányos liberális párt 13 mandátu
mot a nacionalista párt 4 mandátumot a szocialista parasztpárt 
1 mandátumot cs a függetlenek pártja 33 mandátumot kapott.

Harmincegy képviselőt megválasztottnak jelentettek ki válasz
tás nélkül, mert azok a választókerületek, amelyeknek választóit 
képviselték, csak egy képviselőjelöltet jelentettek be.

Az Egyiptomban jannár 3-án megtartott képviselőházi válasz
tások ostromállapotban, rendőrterror mellett folytak le.

Egyiptom lakosainak száma több mint 19 millió, mégis a vá
lasztók száma, akik a választásokon résztvettek. nem haladta meg 
az 5 milliót A választások idején a nagy ipari központokat a had
sereg egységei szállták meg, hogy segítséget adjanak a rendőrség
nek. Az „El Asram" című lap jelenti, hogy a választások alatt 
több mint 72 baleset történt

Mivel az Egyiptomi Kommunista Párt nem tudott résztvenni a 
[választásokon, mert az előző Baadista kormány rcndelettörvényc- 
yel kénytelen volt illcgálltáaba vonulni, a Wafdista pártnak — az 
ipari polgárság pártjának — győzelme elsősorban annak tulajdo
nítható. amint a „LibcraÜon" című lap is hangsúlyozza, hogy az 
egyiptomi népnek nem volt olyan pártja, amelyre szavazatát adja.

Bár a wafdista párt programjában Nagybritannia ellen foly
tatandó nemzeti függetlenségi harc, a demokratikus szabadságjo
gok és társadalmi reformokért folytatott harc szerepel, legutóbbi 
kormányalakítása idején áruló politikát folytatott és mint a többi 
polgári párt, nnnnk a burzsoáziának gazdasági édekel védelmező
jévé szegődött amelyet képviselt.

BERLIN. — (Agerpres.) A 
„Neues Deutschland" című lap 
közli a Német Szocialista Egy
ségpárt központi vezetőségének 
a Ruhr-vidéki dolgozókhoz in 
tézett üzenetéit.

A Német Szocialista Egység
párt — mondja az üzenet — az 
egyesülési kongresszus óta is
mételten kinyilvánította, a né" 
met nép sohasem fogja tűrni, 
hogy a Ruhr-vidéket kiszakít
sák Németország testéből.

Az angol-amerikai ímperia" 
listák most a második világhá
ború kitöréséért felelős nyugat
németországi cinkostársaikkal 
együtt, ismét megkísérlik, hogy 
a Ruhr-vidéket elkülönítsék 
Németország gazdasági életétől, 
a nemzeti elnyomó politika és 
a Kefet ellen irányuló háborús 
gyújtogatás támaszpontjává te
gyék. Ezek az imperialisták 
csak azért cselekedhetnek így, 
mert Adenauerék és Schuma- 
cherék személyében olyan né
met politikusokra találtak, akik 
kezet nyújtottak nekik haza- 
áruló politikájukban.

Minden becsületes német ha
zafinak a Nemzeti Front kere
tében kel] harcolnia a bekéért 
és az egységes, demokratikus 
békeszerető Németország meg
teremtéséért.

személyes felelőssége
Fejlődésünk áRandöan új feia dtíólmt ró reánk. Az ipari fizetnek 

államosttása azt tűzte ki f eLadatu l a munkásosztály éli, hogy a tőké
sek kezéből ktoett gyárakat és üz emeket ne csak továbbvezesse, 
hanem új módon nézéssé. A munkásosztálynak meg tellett tanulni a 
vezetés tudományának ezt a részét is.

Megvolta):-» ennek a feltételei? A poliSkai hatalom a munkás
osztály kezébe került, amely a dolgozó parasztsággal szövetségben, 
a Román Munkáspárt vezetésével, az egész dolgozó nép javára mozgá
sit, vezet, irányit. A néphatalmat a dolgozók milliói támogatják. Ezt 
bizonyítják az első Állami Tervünk túlszárnyalását biztosító szocialista 
versenyek hatalmas lendülete, az é Imunkások és újítók tízezrei, ezt 
bizonyítja a dolgozó földmüvesség sorában mindjobban gyökeret verő 
ama felismerés, hogy a gépesített mezőgazdálkodás magasabbrendű. A 
szocialista tervgazdálkodás kiküszöböli a tőkés-gazdasági rendszer 
velejáróit: az anarchiát a termelés ben, az ötletszerűséget a 'munká
ban, a munkaerők és más erőforrások észszerűtlen elosztását. „A mi 
előnyünk az — mondja Sztálin elvtárs —, hogy nem ismerünk túlter
melési váltságot . . . hogy a mi te rmelésünkben nincsen anarchia, 
mert tervgazdaságot folytatunk."

Első Állami Tervünk során a munkásosztály a Párt irányításával 
nagyszerű győzelmeket ért el. Ennek ellenére elmondhatjuk-e, hogy a 
munkásosztály káderéi az üzemek é s gyárak vezetésében hibátlanul 
dolgoztak? Allíthatjuk-e, hogy mSltden munkásigazgató megértette és 
a gyakorlatban átültette „az új mód on való vezetés" elvét? Második 
Állami Tervünk foglalkozik ezzel a kérdéssel és rámutat arra, hogy 
szükséges „a vezetőszervek személyes felelősségének megerősítés#". Itt 
is Sztálin elvtárs mutatja meg az utat: „Ahol hiányzik a személyes 
felelősség, ott szó sem lehet a munka termelékenységének valameny 
nyíre is komoly emeléséről, a termékek minőségének megjavításáról..." 
Idei tervféladadaink között pedig e két probléma fontos helyet fog
lal el.

Mi tehát a teendő? A munkásigazgató személyes felelősségének fo
kozása elsősorban magának azTgazgatónak a szakmai hozzáértésén 
múlik. Ha tisztában van a gyár minden termelési kérdésével, ha poli
tikailag és ideológiailag felkészült, akkor érzékeli a felelősséget. Mun
kájában több gondosságot tanúsít, éberségét állandóan fokozza. Ter
mészetes azonban, hogy a munkásigazgató személyes felelősségének 
megerősítése nem szakítható el a gyári pártszervezettől. A pártszer
vezetnek szüntelen bíráló támogatásban kell részesíteni a munkásigaz
gatót. Bírálnia és támogatnia kell egyidőben, mert így teszi jobbá a 
munkáját. A bírálatból és támogat ásból a munkásigazgató leszűri ma
gának azt, hogy osztálya bizalmából került helyére és tudnia kell, mi
vel tartozik osztályának, a Pártnak.

Uj Altami Tervünk teljesítése é s túlszárnyalása nagymértékben 
függ a munkásigazgató személyes f elelösségérzetétiü. (pj

BELFÖLDI ESETIIÉHMEK

46
a v,Comcar“-^ái

BUKAREST. — Az élelmezés ügyi minisztérium alapos vizsgá
latot indított a Comcar állami vállalat tevékenységében mutatko
zó hibák és mulasztások felderítésére. A vizsgálat során megálla
pították. hogy a munkásosztállyal szemben ellenséges magatartá
sa, korrupt és üzérkedő egyének gátolják ■ munka zavartalan 
menetéi,

A munkásosztály érdekeivel ellentétes magatartást tanúsító 
elemek befurakodtak a Comcar f elelős helyeire és jelentős káro
kat okoztak az államnak s egyben akadályokat gördítettek a mun
kásnegyedek lakóinak zavartalan húsellátása elé. Többek között aj 
állatszállításoknál nem alkalmazták a szükséges óvóintézkedése
ket s ezzel előidézték a vágóállatok egyrészének elpusztulását. A 
vizsgálat során megállapították továbbá, hogy a helytelen tárolás 
következtében jelentős mennyiségű hús romlott meg. A húst nem 
az előirányzott terv szerint osztották szét. Ezzel elégedetlenséget 
keltettek a fogyasztók soraiban.

Az illetékes hatóságok vizsgálatának eredményeként a Comcar 
fővárosi központjában és az egyes vidéki központokban több fele
lős személy ellen eljárást indítottak Eddig 46 személyt tartóztat
tak le.

Gyekén minden dolgozó földműves 
jegyzett a Scânteia Házra

GYEKE. — A Scânteia Ház 
felépítésére indított mozgalom 
hatalmas visszhangra talált az 
ország dolgozóinak soraiban. 
Kolozs megyében is egyre nö
vekszik a jegyzési bizottságok 
előtt megjelent dolgozó föld
művesok száma.

A jegyzésben kimagasló ered
ményeket értek el a mócsj já

rási Gyeke község dolgozó föld
művesei. Az elmúlt év decem
ber 31-ig a község .valamennyi 
dolgozó földművesei jegyzett a 
Scânteia Ház alapjára. Legtöb
ben két részletben fizetik ki a 
a jegyzett összeget, de számos 
dolgazó földműves egy részlet
ben egyenlítette felajánlását.

Nagymennyiségű gép9 gyapot 
és samot-tégla érkezett 

a Szovjetunióból
IASI. — Az Agerpres Távirati Iroda jelenít Inaiból, hogy 

az utóbbi napokban Unghcnl batársállomáson keresztül nagy- 
mcnnylséfffi anyag érkezett a Szovjetunióból.

Az érvényben lévő kereskedelmi szerződés alapján a Szov
jetunió .nagymennyiségű gyapotot, papírvágógépet samot-tűzAHó 
léglát és más anyagot küldött amelyek hozzájárulnak második 
Állami Tervünk teljesítéséhez éi túlaaárnyalásáboz.



NAGYVASADON TEMESVÁRON

Ast akarjuk, hogy Lemn és Sztálin 
tanításai szerint éljünk

az ARLUS téli helyiségében 
ünnepi külsőségek között nyílt 
meg Bihar megye 1949 évi ip«j.- 
ri megvalósításait tükröző ki
állítás. A megyéi Szakszerveze
ti Tanács szervezte kiállítás je
lentős mértékben hozzájárult a 
dolgozók erőfeszítésének nép
szerűsítéséhez.

HAVAD

Geges és Vadasd községek dolgo
zói önkéntes munkával újjáépí
tették a Havad és Vadasd kö
zött lévő hidat. Az önkéntes 
munkán kiviil anyagi alapot is 
gyűjtöttek a hídépítés céljára. 
A hídépítés munkáját Veres 
Miklós utmester vezette, mini 
szakmunkások resztvettek Or
bán Lajos és Dataj .Jeremiás 
utászok. A munka megszerve
zéséből mindhárom község 
ideiglenes bizottsága kivette a 
részét.

BORSZÉKEN

sz egészségügyi minisztérium 
támogatásával korszerű két
emeletes, uj melegfürdő épült. 
Az uj fürdőépület a fürdőtelep 
központjában áll./'Földszintjén 
fürdőkabinokat, két pihenőcsar
nokot helyeztek el, míg az eme
leten orvosi rendelők és külön
leges Orvosi műszerekkel ellá
tott helyiségek, valamint váró
szobák vannak. A manzárdon a 
vendégszobákat és két társal
gót helyeztek el.

marosszentg yörgyön

folyt le a marosi felsőjárás 
kulturotthonai közötti verseny 
egy része. Tíz község kultur- 
otthona találkozott a verseny
ben, négy énekkarral, kilenc 
tánccsoporttal és színjátszó cso
porttal. 7

KÖZLEmÉNyEK
SZOLGÁLATOS GY0GV- 

SZERTARAK
JANUÁR 10-EN, KEDDEN:

3. sz. állami gyógyszertár Mi
hály Vitéz-tér 32, 5. sz. állami 
gyógyszertár Szabadság-tér 10, 9. 
sz. állami gyógyszertár Mócok-
m.ia 110.

a román népköztársa
ság KÖZPONTI MÉHÉSZEGYE
SÜLET Kolozsmegyei Fiókja 1950 
január 11-én, szerdán délután 6 
árakor tartja meg a rendes má
sodszerdai előadását a Köztársa
ság-utca 22. szám alatt az egyesü
let helyiségében. Előadást Mócsy 
István tart Vendégeket szívesen 
látunk. Előadás díjtalan.

SZÍNHÁZ
AZ ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ 

MŰSORA:

Január 11-én, szerdán este fél 3 
órakor: A FURFANGOS ÖZ
VEGY (negyedszer).

Január 13-án, pénteken este fél 
8 órakor; A FURFANGOS ÖZ
VEGY (ötödször).

Január 14-én, szombaton este fél 
8 órakor: 14—69-ES PANCÉL- 
VONAT. (Tizedszer.)

Január 15-én, vasárnap délután 
fél 4 órakor: MOSZKVAI JEL
LEM. (Tizedszer.)

az Állami magyar opera 
MŰSORA!

Január 12-én, csütörtökön este 
fél 8 órakor: BAHCSISZA- 
RAJI SZÖKŐKÚT, táncjáték 
4 felvonásban. Sorozatszám: 
472.

htnuár 15-cn. vasárnap este fél 
8 órakor: BÁNK BÁN. Soro- 
zatszám: 473.

Január 17'én, kedden este fél 8 
órakor: CIGÁNYBÁRÓ. So
rozatszám: 474.

a megyei fogyasztási szövetke
zetek szövetsége a megyebeli 
szövőt kezetek között számos 
mezőgazdasági gépet, gépalkat
részt valamint nagymennyisé
gű kovácsszenet osztott szét, 
így a zsombolyát rékási. csá- 
kovai. gátaljai, lipai, dottai. 
nagyszentmiklósi, perjámosi. 
niezkyfalvi, szinérszegi cs bÍT- 
dai szövetkezetek összesen 3080 
ekevasat, 338 ekcszarvat 205 
esoroszlyát. 4700 csavart és 43 
vagon kovácsszcpot kaptak. A 
falusi szövetkezetekhez tartozó 
ni ezőga zd asá gi gé p k özpon to k 
között az utóbbi két hónapban 
33 vetőgépet, 50 ekét, 30 kukori- 
eavetőgépet és 50 cséplőgépet 
osztottak szét.

RESIOAN

a kohászati osztályon a mult 
évi Állami Terv befejeztével 
általános javítási munkálato
kat végeztek. Az osztály 80 tag
ból'álló heggesztő csoportja el
határozta, hogy önkéntes mun
kával 200 acetilén-fejlesztő ké
szüléket készít. Egy ilyen ké
szülék elkészítési ideje 100 óra. 
A 20 készüléket a munkások 
egy hónap «Jatt készítették el.

GIURGIUBAN

most jelent meg az első helyi 
lap amelynek cim© „Viata 
Noua“. A lap az RMP vlasca- 
megyei vezetőségének és a me
gyei ideiglenes bizottság hiva
talos orgánuma.

TEMESVÁRON

a vasúti főműhely munkásai a 
volt ..Lyra" mozi helyiségében 
most avatták fel a műhely má
sodik vörös sarkát.

IDŐJÁRÁS. Közép-Európa nagy
részén még csendes, ködös és igen 
enyhe időjárás uralkodik. A Szov
jetuniót borító rendkívül hideg 
légtömegek azonban hétfőn este 
Skandinávián át ismét megindul
tak déli irányban és így a követ
kező napokban a Kárpátrmeden- 
cét is el fogják érni, lehűlést 
okozva. Erdélyben hétfőn felhős, 
ködös, de enyhe volt az idő. Ko
lozsváron délben 0 fok, este 9-kor 
—2 fok volt a hőmérséklet, a lég
nyomás este 762 mm., süllyedő 
irányzatú.

A következő 24 órában élénkebb 
északnyugati, északi széllel, felhő
átvonulások, a köd feloszlik, több 
helyen, főleg északon'és keleten 
havazás, havasesö. A hőmérséklet 
ma alig változik, holnap süllyed.

- MOZI OPERA
MOZIK MŰSORA:

CAPITOL: A púpos lovacs*  
ka. Előadások kezdete: 3, 5, 7 
és 9 órakor.

MAXIM GORKIJ: A púpos 
lovacska. Előadások kezdete: 
fél 4. fél 6, fél 8 és fél 10 óra-

MUNKĂS MOZGÓ: Rózsa
virágzás. Szép, zenés szovjet 
film. Magyar feliratokkal. Elő' 
adások: 3, 5, 7 és 9 órakor. Va
sárnap délelőtt 11 órakor matiné.

POPULAR: Az aranyhegyek. 
Előadások kezdete: 3, 5, 7, és 9 
órakor. Vasárnap déleltőtt 11 óra
kor matiné.
UJ IDŐK: Szovjet híradó. — 

A szocialista Moszkva. — Az 
igazság forrásánál. — Suri- 
cov. Technicolor. Színes. — 
Vasárnap délelőtt 11 és 12 
órakor matiné.
URANIA: Denevér. Strauss 

János színes operett-filmje. Elő
adások: 3, 5, 7 és 9 órakor. Va
sárnap délelőtt 11 órakor ma
tiné.
VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: Szi

bériai ballada. Előadások: 4. 6 
és 8 órákon

Mi, a Román Népköztársaság gyermekei, tele 
vagyunk erővel, lendülettel, szomjasan isszuk ma
gunkba azokat a tanokat, amelyek a békét, a sza
badságot és a dolgozók életének javulását hirdetik. ; 
A sok jószándék azonban ellankadna, ha a mi hely- > 
cetünk is olyan lenne, mint a múltban a polgári i 
időkben babusgatott, elkényeztetett gyermekeké ; 
volt. Akiket pedig nem babusgatott az élet, mert | 
agyouhajszolt munkások gyermekei voltak, azok j 
végre megérhették, hogy a jövő szép életének ka
pui megnyittok számukra. Erre ráébredtünk, mert 
Lenin és Sztálin gazdag tanításaiból megismertük 
mi is az igazi utat. Példa volt számunkra a Szov
jetunió gyermekeinek eddigi munkája. Ott a Kom- 
szomol és a Pionír szervezetek olyan új ifjúságot | 
neveltek, akik méltóak a Nagy Októberi Szocialista ■ 
Forradalom hőseihez.

Ezeknek a példaadó gyermekeknek az útjára 
léptünk mi, amikor nálunk is megalakult az első 
pionír szervezet. A mi osztagunk a 9. számú osz
tag. Alig vártuk, hogy a vörös nyakkendőt nya

kunkra köthessük. Megértük, Megértettük jelentő
ségét és most elindultunk a szervezeti élet jelé ve
zető utón. Megtanuljuk a szovjet pionírok mintá
jára irányítani önmagunkat. Azt akarjuk, hogy 
Lenin és Sztálin tanításai szerint éljünk mi is, de 
éljenek a körünkbe tartozók is. Ötvenegy újonnan 
avatott máramarosszigeti gyermek büszkén hirdeti, 
hogy a piros nyakkendő nagyon drága számára 
ígérjük, hogy az öntudatunk és a szocializmust 
építő haza és dolgozói iránti szeretetünk fokozásá
ban méltó viselői leszünk a vörös nyakkendőnek, 
igazi követői a szovjet pioníroknak. Tanulni akar 
a 9. számú pionír osztag minden egyes tagja, hogy 
másokat is taníthassunk. Azt akarjuk, hogy minél 
több gyermek olyan legyen, mint amilyenek a szov
jet gyermekek. Erre teszünk erős fogadalmat és ki
tartunk célunk mellett.

Vidáman köszönt a pionirl
Ficzai Szilvia,

a 9. sz. pionir osztag taái'u
Máramarossziget

Olcsó konzervet forgalomba
BUKAREST. — A dolgozók 

téli ellátásának biztosításáért az 
állami kereskedelmi vállalatok 
és szövetkezetek nagymennyisé
gű olcsó konzervet hoztak for
galomba.

A fővárosban már korlátlan 
mennyiségben osztják a kon-

VILÁGOSSÁG SPORT

1949 már a tömegsport fEllendülssénsk 
éve volt, de 1959-tien tovább folytatják 

a tömegek bevonását a sportba
A budapesti „Népsport" legutób

bi számában foglalkozik a RNK 
sportjával és ezzel kapcsolatban 
az Állami Tervvel. A lap az aláb
biakat írja:

„Továbbfolytatjuk a töme
gek bevonását a sportba. En
nek érdekében új sporttele
peket, sportcsarnokokat létesí
tünk. Ugyanakkor tömegver’ 

senyeket is rendezünk."
A Román Népköztársaság 1950. 

évi állami tervének 5. fejezetében 
a 9. pontban olvashatjuk ezt. Az 
állami terv más pontjai is tartal
maznak sportra vonatkozó részle
teket. A Román Népköztársaság 
nagy nemzetgyűlése december 28-i 
ülésén Miron Constantinescu,. a 
Román , Munkáspárt Központi Ve
zetőségének tagja, az Állami Terv
bizottság elnöke, ismertette az 
1950. évi tervet, amelyet vita után 
a pőtinditványokkal együtt decem
ber 29-én meg is szavaztak.

Hosszú volt az út, amíg eljutot
tak eddig. Érdemes az útra visz- 
szapillantani, mart tanulságos.

EGYMILLIÓ HUMISÉRT
1944 augusztus 23-a előtt a sport 

Romániában is a kiváltságosoké 
volt. A yacht- és zsokéklubokban, 
a tenisz-, céllövő-, motor- és 
airtóegyesületekben hatalmas tag
sági dijak voltak. A dolgozók ál
talában a labdarugó, vagy ököl
vívó egyesületekben sportoltak, 
ahol a kizsákmányolok a kiválób
bakból profikat tenyésztettek ki s 
azokat beállították a gyárak vagy 
üzemek hírverésébe. Ilyen „rab
szolga-sportolókkal" vert magánalt 
hírt a Carmen-cipőgyár. vagy az 
aradi ITA, amelynek tulajdonosa, 
kényura Neumann „báró" volt. 
Adták-vették a játékosokat, ha el
koptak, eldobták őket. A buka
resti Vcnusnak Gábriel Marinescu, 
Bukarest rendőrfőnöke volt az el
nöke, ura és parancsolója. A 
Venus annakidején egymillió lejt 
fizetett Humisért, a görög közép
csatárért. Bodola, Bará-tky és so
kan mások is szerepeltek az adás
vételi listákon. „Sportvezetésük
re" nemcsak az üzlet volt jellem
ző, hanem sok más furcsa tény
kedés, Előfarult például az, hogy 
a Venus a kupadöntőben kika
pott a bukaresti Rapidtói. Mari- 
nescunak ez természetesen nem 
tetszett. Kierőszakolta azt, hogy a 
döntőt újra kell vívni a a döntő 

zerveket. A konzerv-borsó kiló
ja fémdobozban 67 lej. A jobb
fajta borsó kilója 91 lej, a lég- 
finomabbé pedig 118 lej. A 
zöldbabot 72, 97 és 122 lejes áron, 
a givecset 81 és 83 tejes áron, a 
kékparadicsomot 81 lejes áron, a 
töltött paprikát félkilós csoma

előtti napon különböző címen le
tartóztatta a Rapid fél csapatát.

Akkoriban Románia sportját az 
UFSR irányította, a legnagyobb 
soviniszta-fasiszta rendszerijén. —> 
AUami támogatást a sport nem 
kapott. Egy kivétellel. A Straja 
Tarii-t támogatták. Ez az alakulat 
a Hitler-jugend mintájára ké
szült.

1940-től, Antonescu kormánya 
alatt az OSR-ben, Románia leg
főbb sportfórumában dühöngött a 
diktatúra s csak 1944 augusztus 
23-án változott meg a helyzet. 
Románia felszabadult, a fasiszták 
eltűntek a sportból, is, de a pol
gári tőkésrendszer reakciós cso
portjai még ott voltak. A Kom
munista Pártra várt a tisztogatás 
szerepe. Megalakult az OSP, majd 
1945 március 6-án történt nagyobb 
változás: megalakultak a népi 
sportszervezetek. Leküzdötték a 
régi parasztpárt maradványait is.

A SZAKSZERVEZET KÉZBE 
VESZI A NÉPI SPORTOT — 
600.000 INDULÓ!

1947 júniusában az Országos Szak- 
szervezeli Tanács szervei vették 
kézbe a nép; sport irányítását, 
megalakultak a megyei szerveze
tek s már az első évben 600.000 
fiú és leány indult a népi sport
versenyeken,

1948-ban az atlétika fejlesztésé
re vették az irányt. Kiírták a né
pi futóversenyeket, a triatlonokat 
és az ifjúsági kupaversenyekéit. 
Ebben az évben 82.975 addig nem 
sportolt ifjú és lány indult, el a 
versenyeken. A különböző sport
ágak tömegversenyein 421.000 in
duló volt.

EZERSZÁMRA KÜLDIK A 
SPORTSZEREKET VI
DÉKRE

1949 már a gazdasági fellendü
lés éve volt. A textil- és bőrgyá
rak már sportszereket, mezekcí 
is kellő mértékben tudtak készí
teni és a felszerelés nemcsak 
mennyiségileg szaporodott., hanem 
minőségben Is jobb lett, sőt je
lentős árleszállítások következtek 
be. Hatszornnnyi sportszert gyár
tottak. mint 1948-ban.

Vidékre küldtek: 98.000 mezt. 84 
ezer nadrágot. 22.000 pár torna
cipőt, 15 000 labdarugó-, röp-, kézl
és kosárlabdát, 12.000 pár futó- és 
kézilabdacipőt» 9500 edzőruhát 

golásban 67, 'a paradicsomot. 67 
lejes árban, a cseresznye ás 
meggybefőttet 140 lejért, a ba
rackbefőttet 145 lejért, a körte 
és őszibarack befőttet 140 tejes 
áron, a szilvakompótot pedig 
135 lejes áron hozták forga
lomba.

5000 úszónadrágot, 8000 pár attt- 
tacipöt, 12.000 diszkoszt, gerelyt, 
sulygolyót és gránátot és Így to
vább. Ezeknek 60 százalékát az 
üzemi sportolók között osztották 
szét

Felállították a sportszergyárak 
gyártmányait forgalomba hozó 
szerveket in. Az utóbbiak 1950-ben 
kiküszöbölik az addig észlelt hiá
nyosságokat. Az elosztást decentra
lizálják, vagyis minden megyeijén 
hivatalos elosztószervet állítanak 
fel.

969 UJ SPORTLÉTESÍTMÉNY
Valamennyi sporttelepet és 

sporttermet szovjet mintára minő
ség és méret szempontjából egy
ségesítik. A sporttelepek építésé
re, illetőleg átalakítására vonat
kozó munkák előkészületeit már 
megtették.

1949-ben 969 uj sportlétesít
mény készült el. Nagyrészük az 
ifjúság önkéntes rohammunkájá
val. 47 futópálya, 203 labdarugó
játéktér. 103 kosáriabdapálya és 
igy tovább. 99 tornai érmét alakí
tottak át. illetve építettek újjá.

A sportolók tömege Is megsza
porodott- Másfélmillió induló volt 
a tömegverse.nyeken s köztük pon
tosan 344.244 nő! A munkás ifjú
sági kupában több mint 800.000 
induló volt A népi siversenyeker) 
21.161-en vettek részt, a népi 
sakkbajnokság 105.546, a népi 
uszóverseny 57.326 Indulót hozott. 
A ..Köszöntsük Május 1-ét” ver
seny 223.732 sportolót mozgatott 
meg. az Októberi Szocialista For
radalom megünneplésére rendezett 
versenyen 347.888 sportoló vett 
részt az egész Népköztársaságban- 
A jelvényszerző versenyeken 120 
ezer induló vett részt s noha a 
szintek íren magasak voltak, 
mégis 1960 arany jelvényt oszt
hattak ki

'Folytatjuk).

A SZOVJETUNIÓ síszövete 
sege 2 férfi és 1 női sízőt hívott 
meg Finnországból, hogy részt- 
vegyenek a szovjet sízök edző
tábor ozásán. A svédek is kap
tak meghívást, tekintettel arra, 
hogy versenyük van, csak a 
jövő hét folyamán tudnak ele 
gat tónnj a meghívásnak.



Légenben felszámolják a múltat
Az aj utat keresik a falu dolgozó földművesei

Uj Állami Tervünk

A íejhozam növeléséért
LÉGEN. — (Kiküldött mun

katársunktól) A fiürü téli köd 
homályba burkolja a tájat A 
gidres-gödrös, nyomnélküli ha
vas utón zilálva baktatunk előre 
A sűrű köd miatt nem lehet lát
ni tisztán még az utszéli fákat 
*cm. A falu végén öreg, kopottz 
írásos tábla köszönt; az érkezőt, 
jelzi Légent. A falu rozzant nád- 
fedeles viskói, szalniatetös vá
lyogházai, — mint fünélküli le*  
gél ön az éhes csorda, — egy
mástól távol, szétszórtan búsla
kodnak. Néha-néha a házak köz’ 
ți távolságot egy korhadt fűzfa- 
ág-kerités szeli ketté, mintha 
azt akarná mondani, hogy eddig 
és nem tovább tart a joga az 
egyik, vagy másik szomszédnak.

A MULT
A 650—700 lelket számláló 

falu a felszabadulásig ember
emlékezet óta a legnagyobb el
nyomatásban, kizsákmányolásban 
és tudatlanságban élt. Pedig a lé' 
géni földművesek hangyaszor
galommal dolgoztak. Virradattól, 
sötét estig robotoltak, hogy biz
tosítani tudják a mindennapi 
betevő falatot. De munkájuk 
gyümölcsének lágyrészét más 
tulajdonította el. A falu földes
urai és kulákjai féktelenül ki
zsákmányolták a falu dolgozóit.

A munkásosztály
Légenben is' felragyogott az 

uj élet csillaga. A falu dolgozó 
földművesei az 1945-ös földosz
táskor fölparcellázták és egymás 
között kiosztották a voit földes
urak birtokát. A légeniek magu
kévá tették a RMP jelszavát 
,,azé a föld, aki megműveli**.  
Minden légeni . dolgozó földmű
ves — nemzetiségre való tekin
tet nélkül — földet kapott. Aki
nek nem volt egy barázdája sem, 
az négy hektárt, akinek volt va
lami kevés — azét kiegészítet
ték, négy hektárra. Nagyot vál
tozott 'azóta a világ, Légenben. 
Olyan dolgok valósultak meg a 
faluban, amiről ezelőtt még ál
modni sem mertek volna a légeni 
dolgozók. Önkéntes munkával 
apaállatistállót építettek. Utakat 
javítottak, uj hidak ívelik át a 
patakokat. Eltűnt a falu középé,- 
röl a Inzsákmányoló magánkeres
kedő boltja is Aki jónéhány esz
tendővel ezelőtt szegényen érke
zett a községbe. Letelepedett, üz
letet nyitott s a falu verejtékes 
munkájából rövid idő alatt 7

2 operele
történt 1949-ben Bonc- 
hida nagyközségben. 
A 86 román—magyar 
nemzetiségű újszülött 
közül 84 él, a legjobb 
egészségnek örvend. 
Mondanunk sem kell, 
hogy a gyerekhalim- 
dóságnak ez a lecsök- 
kenése egyrészt pél
damutató az egész or
szág és minden köror
vos számára, más
részt pedig fokmérője 
egészségügyi helyze
tünk és különösen 
anya- és csecsemővé
delmünk, általános ja
vulásának.

Valamikor nem is 
olyan régen, például 
1939-ben, általános
ságban hazánk 100 
csecsemője közül 20 
pusztult cl az első 
életévében. Ma. gyer
mekhalandóságunk or
szágos viszonylatban 
is felére csökkent. Mi 
az oka ennek a javu
lásnak? S mi az oka 
különösen az őrlési 

boncaidat fellendülés
nek ezen a téren? 
Bonchida nagyközség. 
Asszonyai terméke
nyek. 8 ágyas szülő
háza oly kitűnően 
működik és annyi asz- 
szony veszi igénybe, 
hogy most gondolnak 
a kibővítésére. A ter
hes asszonyok már 
szülés előtt orvoshoz 
járnak s a terhesség 
egész tartama alatt 
orvosi felügyelet alatt 
maradnak. A szülés a 
szülőházban sokkal 
tisztább, egészsége
sebb körülmények kö
zött megy végbe, mint 
odahaza, az úgyneve
zett házi szülésnél. 
Amikor már a bonc
hidal anya hazaköltö
zik, újszülöttjére to
vábbra is orvos ügyel. 
Az anya a csecsemő
rendelő napokon be
viszi kicsijét az egész
ségházba. ahol meg
mérik súlyát, hőmér
sékletét, ellenőrzik,

Nagy József 300 holdas földesur 
az összes földjét részibe, legtöb
bet harmadába dolgoztatta meg. 
Ö karbate.t kézzel lógatta lábait, 
s azon igyekezett, hogy’ minél 
több munkát sajtoljon ki, az éh
bérért dolgozó nincstelen föld
művesekből. Előfordult az is hogy 
csak úgy adott földet harmadá
ba megmunkálni, hogy még egy 
másik darab földet ingyen kel
lett megdolgozzanak az ő számá
ra. Szabó Gábornak is 300 hold
ja volt. Szabó Gábor a földjét 
haszonbérbe adta egy Herzrnann 
nevezetű népzsaroló földbérlő
nek. Szabó Gábor évvégén a föld
je után járó összeget zsebrevág- 
ta, Herzmann is gondoskodott 
arról, hogy a bérlet ára sokszo
rosan visszatéríti jön neki, ö is 
részibe dolgoztatta meg földjét.

Azok, a nincstelenek és sze
gényparasztok, akik keserves, 
izzadságos munkával virradtak 
fel és sötétedtek el a mezőn, 
csak kicsi részt kaptak a ter
ményből. Akik heremődon, mim- 
kanélkül éltek, kétrészt és sok 
esetben előfordult az is, hogy 
háromrészt követeltek a betaka
rított terményből. Csatlós József 
100 hold földnek volt a tulajdo
nosa. Ö is részibe, de leginkább 
pénzért bérbe munkáltatta meg 
a földjeit.

harca nyomán
hold földet, a két házhelyet ha
rácsol össze. Ma az üzlet helyén 
szövekezet van, a dolgozó nép 
tulajdona. A szövetkezet látja el 
a falu dolgozóit minden szüksé
ges áruval. Nem szerez többé 
munkanélkül vagyont senki a lé
geni földművesek verejtékes mun
kájából. Abban a lakáéban, ahol 
valamikor Molnár József kulák 
uraskodott, dőzsölt, henyélt, ma 
kultúrotthon van, amely lendüle
tesen elősegíti a falu kulturális 
felemelkedését. A falu román és 
magyar ifjai közösen tanulják a 
román és magyar színdarabokat, 
verseket, táncokat, énekszámo
kat, közösen tartják a kultur- 
rendezvényeket, A múltban na’ 
gyón sok írástudatlan volt a fa. 
luban. Most az analfabéta tan
folyamon tanulják a betűvetés 
művészetét azok, akiket még et
től a legelemibb emberi jogtól is 
megfosztott a mult átkos rend
szere. Az elmúlt évben 38 anal
fabéta tanult, az idén 18 tanul 
meg imi olvasni. S ezzel fekzá’ 

hogy a gyermek ren
desen fejlődik-e és a 
legkisebb rendellenes
ségnél közbelépnek, 
nem várják meg, 
amíg a baj súlyosab
bá válik.

Kitünően működő 
szülőotthon és gyerek- 
diszpenzár, bizalom 
az orvosban és a tu
dományban, ingyenes 
segítség és állami 
gyógyszer. Egyszóval: 
jólműködő anya- és 
csecsemővédelem. íme: 
ez a titka a bonchidal 
eredménynek.

A gyermekhalandó
ság terén nemrégen 
ugyanilyen jó ered
ményt jelentett Bán- 
tfyhunyad is. Idén bi- 
-nniiára még sok ilyen 
eredményt. közölnek | 
orvosi köreink. •

Virgonc gyerme
keink egyre inkább 
vasgyurókká csere
pednek.

Sz. A 

molják Légenben az Írástudat
lanságot.

TANULNAK A SZOVJET
PARASZTOKTÓL

Légenben kevés az állatállo
mány. Nagyon sokan vannak, 
akiknek csak egy bivalyuk vagy 
tehenük van. Nem tudnak többet 
tartani. Nincs takarmány. Ez a 
körülmény nagyban megakadás 
lyozza a földek megmunkálását 
Ami kevés jószáguk van, azzal 
nem győzik a munkát.

— Kevés a takarmány. Nem 
tudunk több jószágot tartani. 
Gép kell ide. Traktor, — mond
ják a légeniek gyűlések alkal
mával.

A fonóestéken, amikor az ösz- 
szegyült szomszédok, ismerősök, 
beszélgetnek erről is, arról is 
Előveszik az újságot, a brosúrá
kat, fellapozzák, átolvassák. 
Mindent megtárgyalnak, meg- 
hányják-vetik a dolgokat, meg
vitatják a kérdéseket. A légeniek 
az olvasóestéken, a brosúrákból 
megismerték a szovjet mezőgaz
daság csodálatos vivmányait 
Meggyőződtek a szovjet mező
gazdaság felsőbbrendűségéről. A 
légeni dolgozó földművesek ér
zik és tudják azt, hogy máskép 
nem lehet megszabadulni a mult 
maradványaitól, hogyha föl nem 
számolják teljesen, ami még a 
múltra emlékeztet. Tudják, hogy 
amig el nem indulnak a szovjet 
parasztok által járt dicsőséges 
utón, addig nem épithenek a régi 
helyébe uj falut, piroscserepes, 
muskátlis ablakos házakat. Ad
dig nem lesz akkora darab ke
nyerük, amekkorát kívánnak, 
addig nem tudnak emberi életet 
teremteni gyermekeiknek.

A légeni dolgozó földművesek 
rá akarnak lépni erre az útra.

NAGY B. ISTVÁN

Felavatták
KOLOZSVÁR. — Már beszámol

tunk arról, hogy a hóstáti dolgozó 
földművesek értékesítő és fogyasz
tási szövetkezetét létesítettek. Az 
uj szövetkezetei január 9-én nyi
tották meg. Január 6-án a szövet
kezet vezetősége átvette a „Har
gita" szövetkezet Liliom-utcai üz
lethelyiségét. berendezéssel, áru
val együtt és a hóstáti földészek 
szolgálatába állította. Az üzlet 
megnyitása ünnepélyes formában 
történt. Az üzlethelyiség zsúfolá
sig megtelt dolgozó földművesek
kel. Megjelentek a megyei szövet
kezeti szövetség kiküldöttei, vala
mint a MNSz képviselői is. Meg
nyitó beszédet Zágoni Szabó Fe
renc ügyvezető elnök mondott. 
Megvilágította a hőstáti dolgozó 
földművesek előtt azt a segítséget. 
melyet a Fogyasztási Szövetkeze
tek Megyei Szövetsége nyújtott a 
hóstáti szövetkezetnek A hóstáti 
dolgozók nevében köszönetét mon
dott a Magyar Népi Szövetségnek.

AZ IDEIGLENES BIZOTT
SÁG MEZŐGAZDASÁGI ÜGY
OSZTÁLYA felhívja a város 
területén lakó dolgozók figyel
mét, hogy napraforgó vetőmag
jukat a Monostori Állami Gaz
daságban cseréljék ki tisztított 
és a gazdák által jól ismert 
Zsdánov-féle vetőmaggal. Az 
Állami Gazdaság a vetőmagcse
rét január 9-től kezdődően na
ponta délután 2 és G óra között 
végzi. A csere alkalmával min
denki vigye magával a napra
forgómag beszolgáltatására vo- 
vatkozó jegyzőkönyv-másolatot. 
Ennek alapján nnnyi ’-efőina- 
got cserélnek ki, amennyit ilyen 
címen a jegyzőkönyvben fel
tüntettek, A mag-csere január 
9 és 19-c között történik, A dol
gozó földművesek lehetőleg cso
portosan jelentkezzenek a vető
mag kicserélésére. A cserélendő 
mag tiszta minőségű legyen, el
lenkező esetben n mintngnzda- 
ság ott helyben kitisztitjai azt 
és a munkndíjat a gazos-mag 
tulajdonosa köteles megtéríteni.

Ncpélclmczésünkben az állati 
termékek: tej, tejtermékek, hús, 
zsiradék és tojás, igen fontos sze
repet játszanak. Az emberi szer
vezet felépítéséhez és élctbentar- 
tásához legszükségesebb anyago
kat tartalmazzák ezek az élelmi
szerek. így tehát az állati eredetű 
élelmiszerek fogyasztása kihat a 
dolgozók munkateljesítményére.

Az 1950. évi Állami Terv ötö
dik szakasza többek között a kö
vetkezőket mondja: „a városi la
kosságnak több élelmiszert osz
tunk szét a következőképpen: . . . 
92 ezer tonna húst, vagyis 24 szá
zalékkal többet, mint 1949-ben;— 
300 ezer hektoliter tejet, vagyis 40 
százalékkal többet, mint 1949-ben; 
. . . 8.100 tonna tejterméket, vagyis 
200 százalékkal többet, mint 1949- 
ben“.

A fen® fogyasztási cikkek tér- . 
melésének fokozásához több állat
ra, magasabb termelésre és a ter
melt javaknak egyenes nton a fo
gyasztókhoz való eljuttatására van 
szükség.

Az első feltétel: növelni a 
szarvasmarha létszámot. Ezt a 
Terv a következőképpen állapít
ja meg: „a szarvasmarhák számát
11.3  százalékkal gyarapítjuk'. 
Hozzátéve ehhez az 1949. évi Terv 
által előirányott és túlhaladott 
emelkedést, kitűnik, hogy ez év 
végére kereken 1 milHó 300 ezer 
darabbal több szarvasmarhánk 
lesz, mint 1948-ban volt- Ez önma- 
gábanvéve. ha az egyenkénti ter
melés nem is emelkedne — 30
százalékkal több tehéntejet, illet
ve tejterméket jelentene. Igen ám, 
de az 1950. évi Állami Tervről 
szóló törvény szövegében ezt is 
látjuk: ..a takarmányra fogott 
minden egyes tehén tejhozama, 
évi 1800 liter**.  (Az állami gazda
ságokra vonatkozóan). Nincsen 
pontos számadatunk arra nézve.

á hóstáti szövetkezetei
hogy a Román Munkáspárt irá
nyításával megmutatta a hóstáti 
dolgozóknak a helyes utat

Ezután Zsigmond Ferenc, a me
gyei szövetség kiküldöttje muta
tott rá a szövetkezet jelentőségé
re. ígéretet tett, hogy a megyei 
szövetség a falusi és városi dolgo
zók kapcsolatának elmélyítéséért 
a jövőben minden támogatást meg
ad. fióküzleteket és mezőgazdasági 
gépkölcsönző osztályt is létesíte
nek,

A dolgozó földművesek örömmel 
fogadták a szónokok beszédeit. 
Lukács Mihály, a MNSz helyi szer
vezetének elnöke a hóstátiak ne
vében ígéretet tett, hogy a mező
gazdasági munka fellendítésével 
és a szövetkezet megszilárdításá
val hozzájárulnak a munkások és 
dolgozó földművesek szilárd szö
vetségének elmélyítéséhez.

A megyei szövetkezeti szövet
ség már az első nap bebizonyította 
a hóstáti dolgozóiénak, hogy Ígé
rete nem csupán puszta szó. 470 
ezer lej értékű árut adott hitel
számlára az uj szövetkezetnek. 

lél ffivedelmez a gyapottermesztés 
az azerbafdzsânl kolhozparasztokaab

Azerbajdzsán gyapottermelői tavaly óriási sikereket értek 
el. Nemcsak a háború előtti, hanem az 1948. évi termelés szín
vonalát is meghaladták, s néhányeher tonna gyapotot szállítottak 
az államnak a tervei őiráson felűV'A köztársaság dohányterme
lői három hónappal a kitűzött határidő előtt fejezték be az évi 
tervet Az előirányzatnál 1000 tonnával több dohányt termeltek.

A „Lenin-**  kolhoz 51 mázsás gyapot-termést ért el hektá
ronként’ vagyis kétezer-annyit, mint amennyit a terv előirt. A 
kolhozparasztok csak a tervelőiráson felül termelt gyapotért több 
mint kétmillió rubelt kaptak. Figyelemreméltóak azok az ered
mények is, amelyekot a finomszálu gyapottcrmclő kolhozparasz’ 
tok értek cl, ‘

Számedov Kudrát. a Szocialista Munka Hőse csoportja 80 
mázsás termést crt cl hektáronkint. A kolhozparasztok hazafiar 
lendülete anyagilag i« szépen jövedelmezett. Az „Aziszbekov*  
kolhoz dolgozói családonként átlag 8000 rubel készpénzt, 40 má
zsa gabonát cs egyéb termeket kaptak munkanapjaikért Sz& 
mos család épít saját házat. sokan vásárolnak gépkocsit, rádiót» 
Tavaly csak a shamhori körzetben hét falusi villanytclcpct, 1a 
klubházat és más kultúrintézményt építettet „ ■:

’ ICIASzSzl.

hogy eddig mennyi volt az évi 
tehenenként! tejhozam, de becs
lések szerint 900 liter körül mo
zog. Az állami gazdaságok tehát 
ennek keretén kétszeresét fogják 
termelni. Ez a tej pedig neon ke
rül fekete utakra, hanem hivatalos 
áron jut el a dolgozó asztalára.

Az elmaradott módszerekkel 
dolgozó állattenyésztőkben felme
rülhet a kérdés, hogy miként ál
lítják elő a magasabb létszám el
tartásához és a magasabb terme
lés biztosításához szükséges takar
mányt? A terv erre is világos vá
laszt ad: a magán és kollektív 
gazdaságokban növelik a takar
mánynövények vetésterületét 8- 
tól 38 százalékig. Az állami gaz
daságokban 108.4 százalékkal. Ez 
tehát bitositja a szükséges takar
mány-mennyiséget.

Van azonban még valami fon
tos a vaj és a pasztőrözött tej el
látására vonatkozóan. Különösen 
ami a kolozsvári lakosságot Illeti. 
A terv kimondja, hogy az év fo
lyamán befejezik a kolozsvári tej- 
paszterizáló üzem építését is.

Végezetül emlékezzünk meg 
még egy másik megoldódó fonto3 
kérdésről: a zsiradék-ellátásról. 
Állami Tervünk a sertésállomány 
további 43 százalékos szaporítását 
Irányozza elő. ezzel közel meghá
romszorozza sertésállományunkat 
az 1948. évihez viszonyítva. Á ser
tés takarmányozásában olyan fon
tos hüvelyes magvak és burgo
nya vetésterülete is jelentősen nö
vekedik.

A fenti megvalósítások teljesíté
se a dolgozó földművesek felada
ta. A falusi dolgozók kövessenek 
el minden lehetőt, hogy az uj Ál
lami Terv előirányzatait ne csak 
teljesítsük, de jelentősen túlha
ladjuk.

N. M.

így a szövetkezetnek már 560.009 
lej értékű árukészlete van-

A szövetkezet megalakításával 
lehetővé vált a hóstáti dolgozók
nak, hogy olcsó ipari cikkekhez 
jussanak. 642 lejért kész ingek 
125 lejért sárgavásznat, 1132 lejért 
férfi ruhaszövetet vásárolhatnak. 
Ezenkívül a szövetkezet akciós 
áruval is ellátja a hóstáti dolgo
zókat. Még a hét folyamán 125 
tagnak szövetet, sárgavásznat, kar
tont és egyéb ruhaanyagot oszta
nak. Az akciós árúk elosztását 
beiratkozási sorrendben, osztály
harcos alapon végzi a vezetőség.

A hóstáti szövetkezetben csere
áru készlet is van. Sárgavászon 
108, karton 162, cáig 280 lejért 
Ezekért az árukért a földművesek 
terményt adnak, hivatalos áron.

A hőstáti földészek fogyasztási 
szövetkezetében egyre több dol
gozó földműves Iratkozik be. Kez
detben 268 tag volt, de az üzlet 
megnyitásakor még 85 tag iratko
zott fel és ez a szám egyre gya
rapszik.



1950. évben

A köztisztasági hivatal uj munkamódszerrel, 
tehergépkocsik vásárlásával, a külvárosi 

utcák tisztántartásával járul hozzá 
a város fejlődéséhez

KOLOZSVÁR. — A város ideig
lenes bizottságának köztisztasági 
hivatala az 1950. évben az elmúlt 
év tapasztalatai alapján a munka 
helyes megszervezését, a technikai 
nehézségek felszámolását és a 
munka szigorú ellenőrzését hatá
rozta el. A munkaterv elkészítése 
során komolyan foglalkoznak a 
külváros utcáinak tisztántartásá
val is.

A köztisztasági hivatal irányítá
sa alatt jelenleg 135 utcaseprő, 
nyolc tehergépkocsi nyolc gépko
csivezetővel, 27 rakodó, 4 jelzősze
méllyel. 7 lovas szekér 9 kocsissal, 
3 istállőmester segítségével végzi 
munkáját. Az utcaseprők a mult 
évben 8 csoportoa osztva végezték 
munkájukat. A csoportok munká
ját külön csoportok ellenőrizték. 
A jövő évben az utcaseprőket 16 
csoportba osztják. Minden egyes 
csoport élére csoportfelelőst állí
tanak, aki a munkát irányítja és 
ellenőrzi, A csopoTtfelelős a jövő
ben szigorúan ellenőrzi a járdák 
leseprését is.

Az utcaseprők részére bevezették 
a norma szerint végzendő munka 
díjazását. Három csoportot állapí
tottak meg: betonozott utón egy 
ember 4800 négyzetméter területet 
kell megseperjen, kövezett utón a 
norma 4200 négyzetméter, míg a 
köves úttesten 3400 négyeztméter 
a megállapított norma. Természe
tes, hogy a téli hónapokra más 

norma megállapítást szerkesztenek. 
Hasonlóképpen megállapították a 
szemételhordó jármüvek normáját 
ia. Az utóbbiaknál már is alkal

mazzák és az eredmény azt igazol
ja, hogy úgy a dolgozók, mint a 
város vezetősége jól jár. Nem egy 
esetben máris túlhaladták a nor
mát

A munka helyes megszervezése 
feltétlenül az utcaseprőik számá
nak növelését vonja maga után. A 
nehézség ezen a :éren az, hogy ke 
vesen vállalkoznak erre a munkai
ra. Kellő számú utcaseprő nélkül 
azonban a város utcáinak köztisz
taságát megoldani nem lehet.

Jelen pillanatban a városi sze
mét elszállítására 8 gépkocsi áll 
a hivatal rendelkezésére. Ez ke
vés. A külvárosokban a szemetet 
7 szeméthordószekér végzi. így a 
munka lassan és nehézkesen 
megy. A szemetet ugyanis a vá
rostól 2 kilométerre fekvő Bivaly
rétre hordják. Ez azt jelenti, hogy 
az igás szerekkel naponta legfel
jebb 3 köbméter szemetet lehet el
hordani, nem is említve, hogy az 
állatok tartása sokba kerül- A 
köztisztasági hivatal a jövő évben 
két tehergépkocsi beállításával 
akarja helyettesíteni a lovasszéka. 
reket és ezzel a munka meggyor
sítását éri cl.

A munkaterv véglegesen ugyan 
nem oldja meg a város köztiszta
ságának kérdését, de minden 
esetre nagyban elősegíti. Már az á 
tény, hogy terv alapján az utca
seprők politikai nevelésére is gon
dot fordítanak, komoly eredmény. 
Ennek keretében többek között 
analfabéta tanfolyamot >țszervez$- 
nek, amelyen 46 irni-olvasni nem 
tudó dolgozót tanítanak a betű

vetésre. Az egészségügyi kérdések
re is komolyabb gondot fordíta
nak. Téli időkre bakancsot, me
leg ruhát osztottál? ki. Ingyen 
fürdővel pedig elősegítik a beteg
ség megelőzését. A hivatal kéri a 
város lakosságát, hogy a szemetes 
ládákat, amelyekben a házi sze
metet kihordják, öntözzék meg. 
hogy a szemét átvételekor a ba- 
cillusokkal teli por ne fertőzze 
meg a dolgozókat. A központi 
kantinban bő és olcsó kosztot 
biztosítanak a nehéz munkát vég
ző utcaseprők részére.

A városi szemetet jelenleg a 
Bivaly-rétre szállítják ki. Gon
dolni kell azonban arra is, hogy 
a közelgő tavaszi olvadás alkal
mával, de különösen a nyáron, a 
varos bacillus telepévé válhat 
Különösen veszélyes lehet a Sza- 
mosfalva felé kiépülő városnegyed 
dolgozóinak egészségére. Java
soljuk, hogy ezt a kérdést a vá
rosi ideiglenes ^bizottság szemét
égető krematórium létesítésével 
oldja meg. Égessék el a szeme
tet és ezzel egyszer s mindenkor
ra megoldódott ez a kérdés.

A köztisztasági hivatal a mun
ka ilyetén munkamegszerúezésé- 
vel. a technikai hiányosságok — 
a gépkocsik, munkaerő — pótlá
sával és a külvárosi utcák köz
tisztasági helyzetének javításával 
sokban hozzájárul ahhoz, hogy a 
város képe esztétikailag is meg
változzék. Az egészségvédelem 
mellett ez sém '.elhanyagolható 
szempont.

ász,

Apróhirdetés szavanként 6 lej, szombaton 7 lej. Legkisebb hirdetés díja70 leJ- 
Kereskedelmi jellegű apróhirdetés szavanként 10 lej. Cim a kiadóban és jehges mr

20 lej pótdíj fizetendő.

ADÁS—VÉTEL

SZILSZKIN-BUNDA eladó. Pá- 
ris (Pap)-utca 26, ajtó 4. 10719

ELADÓ 34-es tipusu, 6 hengeres 
Mercedes, 12 személyes autóbusz. 
Generálj a vitása teljes. Felszerel
ve 32x6-os uj gumikkal (külső és 
belső) és egy teljes, 70 százalékos 
tartalékkerékkel. Érdeklődni Ma
gyar Népi Szövetségnél, Molotov- 
utca 16, a 18. számú szobában.

Tkv (V)
BIZAM-RUHA nagy termetre, 

román szőnyeg eladó. Roosevelt- 
utca 2, ajtó 5. Délután 13—17 
óráig. 10785

VESZEK teljesen jókarban levő 
36-os fiú bakancsot. Címeket „36- 
os bakancs" jeligére a kiadóba.

MOTORKERÉKPÁRT jó álla
potban, 250-től 350 köbcentiig ve
szek. Ajánlatokat ármegjelöléssel 
„Motorkerékpár” jeligére a kiadó
ba kérek. 10798

RUFF VAGY GRATIOSA köny
velési felszerelést veszünk. M. A. 
T. ügynökség, Budai Nagy Antal- 
utca 38. 10740

MAJDNEM uj szmokingot; ad
nék egy jó férfi kerékpárért. 
Bíró. Móricz Zsigmond-utca 20.

EGYSZEMÉLYES rökamié el
adó, esetleg üres szoba igényjo
gosultnak átadó. Ajánlatokat 
„Sürgős 2“ jeligére a kiadóba 
kérem. 10804
ELADOK: aszbesztbetétes lakk

csiszolt paraván, hatágú bronz- 
csillár, kókusz futószőnyeg. Cim 
a kiadóban. 10805

NAGY VESTA-KÁLYHA, 
mozgóra.esős., fára, szénre, gáz
ra, — nagy háromhengeres mák
őrlő, elsőrendű télikabát — ve- 
lurszövet hozzávalóval eladók. 
Henry Barbussé-utea 80 szám. 
A 2. számú autóbusz végállomá
sa közelében. 10806

JÖKARBAN levő kombinált 
szobabútort keresek azonnali 
megvételre. Kalandos-utca- 17, 
ajtó 2. 10809

NÉGY 'DARAB UJ és 4 dcb. 
Thonet-szék eladó. Balázs aszta
los, Kogakiiceanu (Farkas)-ut

ca 16. 10810
HASZNÁLT AJTÓKAT és 3 

ablakot veszek. Címeket a kiadó
ba „Használt ajtók" jeligére 
kérek. 10815

ELADÖ két vaskályha és asztali 
Karolina-tér 4, ajtó 7. Tkv (Sl)

o á o
A janár 2-ikl húzáson 8-an nyertek, egyenként 52.782 lejt, a 422.260 

leje» heti prémium felosztása során.
NYERŐSZÁMOK: 70, 21, 72, 85, 67, 11, 74.

KIK A SZERENCSÉS NYERŐK?
Buletlnszâm: J átékkombtaáció:

Seria O. A. 938.756 11, 21. 70
967369 70. 74. 85

Seria O. P. 131599 11. 70. 21
133365 70, 11, 85
140.848 72. 74, 70

Beri a P 131.186 11. 21. 85
136.220 11. 21. 70
136X97 21. 67. 72

!

VESZEK cipész-varrógépet,
simát vagy balkarut. Hunyadi-tér 
8, cipészet. 10S17

„JUNKERS" gáz-vizmelegito, 
fejmosó tál és három, nagy bel
gatükör eladó. Kövespad-utca 55. 

10818 
. VESZEK kifogástalan, modern 
3 vagy 4+1-ea rádiót. Szeker 
nyes irógépüzlet, Molotov-utca 
16. 10819

ELADÖ kifogástalan városi 
bunda, szürke koverkó-huzattal. 
Dónát-ut 34, délután 4 órától.

10822
FEKETE, női kabát, kister

meire és sötétkék középtermetre, 
eladók. Molotov-utca 32, ajtó 2. 

10S24
KERESEK megvételre jókar

ban fevő teljes kombinált szoba- 
és konyhabútort, Bodor Miklós, 
Budai Nagy Antal 20. Tkv (V)

ELADÓK: kétajtós ruhaszek
rény, előszoba-fal, márványlapos 
mosdó. Rákóczi-ut 67. 10751

MODERN 4 + 1-es rádió eladó. 
Pata-utea 100, Gyurkovits.

INGATLAN—LAKÁS

GYÜMÖLCSÖS házhely,
33x11 méteres, állomás mellett 
65.000, villanymelegítő 4000 lej
ért eladó. Samoil Micu-utca 1, 
ajtó 2, délután 2—3-ig. 10802

KÉT DIÁK szállást kaphat. 
Bodor, Budai N. Antal-utca 20 

10808 
ELCSERÉLNÉM Pasteur-ut- 

cai bútorozott szobámat, 
— fürdoszobahasználattal, — 
ugyanolyanért Horea-, Kari 
Marx-, Traian-ut környékivel. 
Esetleg üres szobával is. Cime- 
ket „Hivatalnok" jeligére a ki
adóba kérek. 10820

HÁZAT, öröklakását, házhe
lyét, gyümölcsösét, szántóját
gyorsan, jó áron akarja eladni, 
azonnal jelentse VULCAN ingat
lanforgalminak. Molotov 24.

10812/a

Általános közkívánatra! Január 11—17-:gl 

a „Vörös Csillag4* Mozgó 
'bemutatja a <SZ7/fZJiV-dijial kitüntetett

SZIBÉRIAI
című végig színes, zenés filmet 

•Szereposz'ás: _
Andrei Balasov ...» 
Natasa Maiinina . • . • 
Tacov Burmac • . • •

Az előadások kezdete 4, 6, 8 órakor 
Vasárnap délelőtt 11 órakor Matiné 

TECHNICOLORl

Vladimír Drujnicov
Marina Ladanina 
Boris Andreev

ERZSÉBET-UTON 4 komfor
tos lakrészből álló villa holdas 
kerttel egészben vagy öröklaká
sokként, KÖZPONTBAN 1—2 
szoba öröklakások 50.000— 
80.000, KAZINCZI-utcában nagy-, 
kertes, beköltözhető családi ház 
250.000. MONOSTORI-utón be
költözhető családi ház 350.000 
eladó. Ügyfelünk részére kere
sünk központi üzlethelyiséget, 
mellékhelyiségekkel, költségtérí
téssel. Modern külföldi gyárt
mányú zománcos asztali kályha 
eladó. ..Vulcan" ingatlanforgal
mi iroda, Molotov 24. 10S12

HETI LOTO
A január 9-iki húzá
son a kővetkező szá
mod nyertek :

í I.Csoport: 24,87» 66« 3f 19
II. . 58,53,31,12.64

Az e heti prémium;
450.100 lej

8. TÓTH VIORICA, Cluj, Str. 
Gheorgheni Nr. 31, Buletinul dé

ÁLLÁST KAPHAT
JÖLFÖZÓ’, megbízható bejáró

nőt keresek. Berthelot 13, föld
szint. 'Tkv (Sl)

MEGBÍZHATÓ mindenest ke
resek azonnalra. Papp Tiborné, 
Petőfi-utca 31. 10821

KERESEK napi néhány órára 
beteg gyermek mellé gondozó
nőt. Jó referenciákkal jelentkez
ni: Erős. Dávid Ferenc-utca 12. 

10823

KÜLÖNFÉLÉK
MENYASSZONYI ruhák, rúty- 

lak. fr' szórok kikölcsönzése. 
„Dáhiré Horea-ut 35. Tkv

ELVESZETT szemüvegem 
megtalálója 1000 lej jutalmat 
kap Széchenyi-tér 40 szám alatti 
trafikban. 10803

KERESEK NYELVTANÁRT, 
aki biztos módszerrel sürgősen 
megtanít románul. Cimeket De
cember 30’utca 10 szám alatt, a 
házmesternek kérem leadni.

’ 10807

Elveszett ohmánvok
PIERDERI DE ACTE

Az alább felsorolt személyi ok
mányok elvesztek és azokat tulaj
donosaik semmisnek nyilvánítják:

Următoarele acte personal?' 
au fost pierdute ?’■ posesorii lor 
le de-Jurâ nule de'drept in mâi
nile ’ari'u: fa atla:

1. BODÓ MARIA, Cluj, Str.
Ecaterin’a Teodoriu Nr. 11, Regis
trul de intrare si estre Nr. 25608, 
Borderou Nr. 3009, Formularul I., 
RecemsamantUlui Nr. 1, 10779

2. CSUBIRKAI ALEXANDRU, 
Cluj, Str. Hegel Nr. 13, Buletinul 
de înscriere la Bir. Pop. Nr. 2670 
—1945, eliberat de Politia Cluj. —

10780
3. ELEKES MARGARETA, Cluj,

Str. Széchenyi Nr. 13, Buletinul 
de insricre la Bir. Pop. Nr. 41.337 
—1947, eliberat de Politia Cluj. —

Gr. 251
4 PERNES ANDREI, Cluj, Str. 

Muncitorilor Nr. 26, Buletinul de 
insriere la Bir. Pop. Nr. 38.565— 
—1047, eliberat de Politia Cluj. —

Gr. 252
5. BÍRÓ IOSIF, Cluj, Str. Baritiu

Nr. 12, Factura, numerotat dela 1 
pana la 50. 10796

6. ȘCOALA ZOOTECHNICA 
Beclean, jud. Someș, Chintata Nr. 
155 din 31. III. 1948, in valoare de 
20.000 Lei, eliberata de Sooala de
Agriculutra din Simleul Silvaniei;
Chintata Nr. 11 din 9. IV. 1948, in 
valoare de 6400 Lei, eliberata de
Liceul Veterinar Mediaș; Chitanța 
fara număr in valoare de 3600 Lei, 
eliberata de Andrcas Mihail din 
Mediaș la data de 21. III. 1948. — 

Tkv. (Sl) 
7. TODORUTIU CORNELIA, 

Cluj, Str. Calvin Nr. 22, Certifica
tul Provizoriu de Doctor in Medi
cina, Nr. 3766 din 14 Octombrie 
1948, eliberat de Rectoratul Uni
versității Babos din Cluj. Tkv. (Sl)

înscriere la Bir. Pop. Nr. 13.131/ 
1947 eliberat de Politia Cluj.

Tkv (Sl)
9. LÉB IDA, Cluj. Str. Kari

Marx Nr. 59, Bonul do Consig
nație Nr. 1598 din 20 Decemvrie 
1949. eEberat de „Consignația" 

întreprindere Comerciala de 
Stat din Cluj. Tkv (Sl)

10. BUDÁT ZOLTÁN, Cluj, 
Str. Szenczi Molnár No, 5. Car
netul de Student Nr, 1.427—1949, 
eliberat de Facultatea de Drept 
a Universității Bolyai din Cluj.

Tkv (Sl)
11. PAL VENCZEL Cluj.

Piața Abatorului Nr. 8—9, Do
vada de minor Nr. 32.974/1948, 
eliberat de Bir. Pop. a, Politiei 
Cluj, Tkv (Sl)

12. ASZTALOS IULIU, Cluj, Str.
Axcnte Sever Nr. 3, Livretul de 
Pensie Nr. 1084—1945, eliberat de 
Casa Generala de Pensii din Bu
curești. Tkv. (Sl)

13. TŐKÉS Júlia Cluj, Str. Ma- 
nastur Nr. 61, Buletinul de înscri
ere la Bir. Pop, Nr. 33897—1947, 
eliberat de Politia Cluj. 10801

14. FARKAS Ecaterina Cluj,
Str. Anton Pan Nr. 3—5, Buletinul 
de înscriere la Bir. Pop. Nr. 38.482 
—1948, Dovada de ramanire in 
Cluj, eliberat de Politia Cluj, pre
cum si legitimație de intrare si 
esire Nr. 122, eliberat de Uzinele 
„Herbák János" Cluj. 10316

15. SZALMA GavrU Cluj, Str. 
Geîu Nr. 2, Cartea de Membru Nr. 
3-208 eliberat de Cooperativa 
„Victoria” din Cluj. Tkv (Sl)

16. Soția lui SZABÓ Josif Cluj, 
Str. Csaba Nr. 108, Buletinul de 
înscriere la Bir. Pop. Nr. 18166—
1947, Szabó Josif Dovada de minor 
Nr. 1404—1949, Szabó Anna Dova
da de minor fara număr din anul
1948, eliberat de Politia Cluj. 10825

stă gri
Mély fájdalommal tudat- rí 

fejjük, hogy a szeretett gyér- 
mek, férj, gondos családapa, £ 1 
tesvér és rokon

fej LIGNER JÓZSEF 
Síi vendéglős

1950 január
tea korában elhunyt 
ríja Temetése január 
iái szerdán déután 4 

lesz a házsongárdi 
nagykápolnájából.

A gyászoló 
t/.ri________
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Könyvkiadó RT.
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JOZSKT. 
Előfizetési díj egy hónapra 100 I®J- 
Intézmények és váilte-.tok évi elő
fizetési dija 5000 it-j. Poatatakarék- 

pénztári csekkszámla: 40.833.

ATELIERELE GRAFICE No. 6, Clnj, Str. Brunai No. 5-7. < 
Inrec. M. F. Scct. Inrcg. Firmelor sub No. 1476/1949.

laxa poștală plătită in numerar eont. aprob. DIr. Gen. PTT No. 223.204/43.


